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BBenenue

Wznanue conmepKuT moapoOHOE pellieHUe TUIOBBIX 3ajad M0 Kypcy
«ComnpoTuBJICHHE MaTepHallOB». PaccMOTpeHbI pacueTsl mpsiMoro Opyca
MIpU Pa3TUYHBIX BUAAX nedopmariuy, BKIIOYCHBI 3aja4d Ha KpPYUYCHHE,
YCTOMYMBOCTh U IHUHAMUYECKOE NEWCTBUE HArpy3KH. Y ICJIIEHO BHUMa-
HUE PEILICHUIO CTaTUYECKH HEOIPEAETUMBIX CTEP>KHEBBIX CUCTEM U He-
pa3pe3HbIX 0ajoK.

JlaHHOE M3MaHue TTO3BOJIUT BHIPA0OTATh HABBIKM B PEIICHUH 337ad Kyp-
ca 1 00JIETYUT CaMOCTOATENHHYIO Pa0OTy CTYJEHTOB CTPOUTEILHBIX CIICITH-
aNbHOCTEH MPU BBITOJHEHUN PACYETHO-IIPOEKTUPOBOYHBIX 3aJaHUH.



1. HEHTPAJIbBHOE PACTSXXEHUE U CXATHE.
B3amaugal.l.
CryneHuaTslil cTep)KeHb HAXOAMUTCS O] NEHCTBHEM BHEIIHUX CHII
F. Marepuan cTepkHs — cTalb C MOJYJEM MPOAOJIBHON YIPYrocTH
E=200 I'Tla.
Tpebyetcs: MOCTPOUTH SMIOPHI MPOAOJBHBIX CHJI, HANPSOHKEHUH H
nepeMenieHnid. COOCTBEHHBIN BeC CTEPKHS HE YUUTHIBATb.

£
F1=60 kH,
ol F: _-“11 F2:20 KI'I,
F:=100 kH,
| F4:30 K[‘[,
Q A1=6 CMZ,
| A, A,=12 CMZ,
A3=10 ead,
N Fy a=80 cm,
- | 6=100 cm,
o ' c=100 cm.
g A,
S F,
i’
Puc. 1.1. Cxema cTepxHs.
Pemenue.

st onipenienieHuss BHYTPEHHUX YCHIIMIA pa30MBaeM CTEpIKEHb Ha
y4acTKH. [ paHMLaMH YYacTKOB SIBIISIOTCSI TOUKH MPOAONBHOW OCH, CO-
OTBETCTBYIOIME M3MEHEHHIO IUIOLIAaI{ ONEPEYHOr0 CEUECHUSI U MecTaM
MIPHUIIOKEHHS COCPENOTOYCHHBIX cril. OmpenensieM, 9To CTep)KeHb HE00-
XOAUMO Pa3OUTh Ha IATh YYaCTKOB.

[IpoBenem ceuenue I-1 (puc.1.2a). OTOpOoCHM HWKHIOKO YacTh
CTepXKHS W e€ nelicTBHe 3aMeHMM HopMaiabHOW cuio N;. 3amumiem
ypaBHEHUE PAaBHOBECHS, IIPOCIUPYS BCE CHITBI HA OCh CTEPIKHS:

>Z=F—N; =0, 0TKyJa
F, = N; =60xH .
Ha yuactke 1-2 HOpMmanpHas cuna N; TOCTOSIHHA IO BETUYHHE.



IMposenem ceuenue II-II (puc.1.20) u, oTOpachiBas BEPXHIOK
4acTh CTEpXKHS, 3aMeHsieM e€ JeiicTBue HopMmanbHOU cuioir Nj. Ilpo-
EIUPYEM BCE CHIIBI Ha OCh CTEPXKHSI:

>Z =K +F,—N, =0, 0TKyaa
N, = F, +F, =60+20=80xH .
AHAOTUYHO HAXOJWM HOpMallbHBIE cmibl B cedenuu III-111
(puc.1.2B):
3>Z=F+F,—F;—N3;=0, 0TKyza
Nz =F; +F, — F3 = 60+20—100= —20xH .
B ceuenuu IV-1V (puc.1.2r):
>Z=F+F,—F;—N, =0, 0TKyza
N, =F, +F, — F; =60+20-100=—20xH ,
u B ceuenun V-V (puc.l. 27):
>Z=F+F,—F;—Ng=0,
Ng = F, +F, — F; —F, =60+20—100—30=—50xH .

|z Fi=60xH

 {\F=60xH F =6 F=060xH F=60«H F =60 xH
I ] Ff_o;\H FZ:“O wH | | | Fo=20xH F=20xH Fy=20xH
| T I e I
= R F =100 xH *
m F3 =100 }\H o ' 1 ‘* Fy=100wH
I

1 o - o v v . F=30xH

F,=30xH Ve v
o T T

Puc.1.2. Cxema pacuera cTepkHs.
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Puc.1.3.9nr0pbl HOpMaIbHBIX CHJI, HAPSKEHUN U ITepeMeIeHui.

OtknansiBas B MacmTade 3HaueHre HOpMaNbHBIX CHUT N, Nj, Ng,
N4, N5 B mpesiennax cOOTBETCTBYIOIIMX YYACTKOB, IMOIyYaeM SITIOPY HOP-
ManbHbIX cui (puc.1.3a). 3Hak “muroc” MOKa3bIBAaeT, YTO B Ipenaenax
JTAHHOTO y4acTKa — pacTsbKeHue, a “MuHyc” — cxkaTtue. [[ng noctpoeHus

. o N
SMIOPBI HOPMAJIbHBIX HAIIPAKCHUHN, BOCIIOJIB3YCMCA (bOpMy.TIOI/IZ O =—

OnpenenuM HAPSDKEHHUE JUTSI KQKIOTO ydacTKa:

01:

0, =

63:

0-4:

652

=66,7-10° I7Ta = 66,7MIla ,

=-50-10° I7a = -50MI1a -

Ny _80-10° 50,10 174 — 100017
A 610 ’
N, _ 80-10°
A 12.107%
Ng _ 20-10°
A, 12107
N,  20-10°
A, 10-107
Ns _ 50-10°
As  10.107

=-16,7-10°ITa = —-16,7MIla ,

=-20-10° I1a = —20MT1a ,



B macmtabe oTkIaabBaeM 3HaU€HUE HANPSDKEHUN U OMpeAeisieM,
YTO MAaKCHMaJbHOE 3HAUYCHUE HANpPSDKEHUS IOCTUTaeT Ha ydacTke |
(puc.1.30).
st moCTpoeHUsl SMIOPHI MepeMelleHid BOCTIONb3yeMcst popMy-
JIOM:
N-l o-l

E-A E
Pacuér HaunHaeM ¢ ydacTka V, Tak Kak IEpEeMELIEHUE B 3aJIEIKe
OTCYTCTBYCT. OHpCI[GJII/IM N3MCHCHUC JIMH KAXI0r'0 U3 Y4aCTKOB:

_0s5-ls _50-10°-0,4 _

Al

Al = 5~ =—1-10""u =—0,Lunm
E 200-10 :
. . 6 .
A|4:—O-4 |4:_20 10 0’4:—0,4-10_4M:—0,04MM!
E 200-10°
Al =_Osls_ 16710°05 _ ) 10a 0040
3 E 200-10° ’ ’
. . 6 .
Al =92 l, _667-10°-05 —17-10% 5 = 017 nints
E 200-10°
. . 6 .
Al = 1 l _10010°:04 ., oa o5
E 200-10°

[Tepememenne yuactka V: W, = Al, — 0,1,
y4actka [V: W, =W; + Alg =—0,1—0,04 = —0,14r0.1,
yuacrka III: W; =W, + Al; =—-0,14—0,04 = —0,18mm,
ydactka II: W, =W, + Al, =—-0,18+0,17 = —0,01nm,
y4actka I: W, =W, + Al; =—-0,01+0,2 =0,19mm.
B macmrabe oTkiaapiBaeM 3HaUeHHE TiepeMenieHuit (puc.1.38).

3angaua 1.2.

KoncTpykius, cocTosimas u3 3JIEMEHTOB OONBLION KECTKOCTH H
IBYX CTaJbHBIX CTEpKHEH C pacuyeTHBIM COINPOTHBICHHEM MarepHaia
R=210 Mlla u moxynem npomonbHoil ynpyroctu E=210 I'Tla, 3arpyxe-
Ha corjlacHo cxeme (puc.1.4).

Tpebyetcs: monoOpaTh AUAMETP CTEP)KHEH M BBIOJIHUTH IIPOBE-
POUHBINM pacyeT KECTKOCTH, €CIU nepemenieHne Touku C HE JODKHO
npeBbImath 20 MM.
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o F=20xH,

. 02=10xH/m,

- 1=35kH/m,

[ ), | e

o — T - 6=1m,

: 1 [6 ]=20mm.
Puc. 1.4. Cxema cTepKHEBOI CHCTEMBI.

Pemenue.

Jns ompeneneHuss yCUIMH B CTEPXKHSIX MBICJICHHO pa3feinM
CTEpPIKHEBYIO CUCTEMY Ha JIBE COCTaBILSIOIIUX. B mepByro ouepeap pac-
cMoTpuM k€cTkuit anemeHT | (puc.1.5), Tak Kak NpU paccedeHUuU
CTepKHS 1 OH TepsieT nepBoHavanbHyI0 popmy paBHoBecus. [lpunoxum
K CTEPXKHIO | HEM3BECTHYIO HOpMaJbHYIO cuity N; M ompenenim ee 3Ha-
YeHHeE.

CocraBuM ypaBHEHHE PaBHOBECHS:

2Mp=0; @-4a-2a—N;-a=0,

5-4.0,8-2-08—-N,-0,8=0,

_256

-
o -

Vi * D q/=5 kH /™
A AL
Ya AI/ a=0,8 u 3a=24m !

Puc.1.5. Cxema xxecTkoro djieMenTa l.

OrmpenenuM ONOPHBIC peaKIuK Yo B Xa, COCTABHB YPaBHEHHS PaB-
HOBECHSI:
2Y=0, Ya+ Ny -qy-4a=0



Y,=q,-4a—N;, =5-4-0,8—-32=—16KH

3HaK «MUHYC» TMOKAa3bIBACT, YTO HAIMPABICHUE PEaKIIUU Ys weo6-
XOJIMMO 3aMEHHUThH Ha MPOTUBOIIOIOKHOE.

2X=0, cnegosarenpHo, Xa=0.

Paccmotpum xectkuii anement Il (puc.1.6), mpuinoxuB K HeMy

HOpMalbHYI0 cHty Np, B3STYIO ¢ 00paTHBIM 3HAKOM. Pacceduem ctepkeHb
2, IpUIIOKUB K Hemy ycuiue Ny.

e s
q,=10 kH @ Vg
a L B
II ¢ Ty
T ‘ o Xp
=20xkH Wi=32«x
a=08m | a=0,8m 2a=1,6 m
g 1

Puc.1.6. Cxema xectkoro sinemenra I1.

CocraBuM ypaBHEHHE PaBHOBECHS:
>Mg =0, F-4a—N;-3a—0Q,-a-2,5a+N,-sina-2a=0,
20-4-0,8-32-3-0,8—-10-0,8-2,5-0,8+ N, -sinc-2-0,8=0,
N, -sina=288.
Omnpenenum Sin ¢ . J{nuna crepxHs 2 paBHa:
I, =vb®+2a% =4/1° +1,6° =189,

1

sino =£ =——=0,529,
I, 189

Toraa N, -0,529=288xH , - %’289

[MonGepéMm amameTrp cedeHus A CTEPKHEW MO pacuyeTHOMY CO-
npotuBieHuio R:

N, =54,44xH .

O'=ESR, AZE.
A

J171s1 mepBOTO CTEPKHSA:

10



p—Na_ 32:10°
R 210-10°

2 .
A=TT g [AA g = [AL528 a5 ~1dcm,
4 7 314

st BTOpOro crepxHs:
103
A, = % = % =2,59-10""u® = 2,59cn?,

= 42,59 =1,816cm =1,9cm.
314

OmpenenuM omopHBIE peakiui Yg U Xg , COCTaBHB YpaBHEHUS
paBHOBeECHSI:

ZY=0, F- Nl—qz'(l +N2'Si}’l(l + YB = 0,

Yg= -20+32+10-0,8 + 54,44:0,529 = - 8,79 xH.

2X=0, Xg+ Ny-cosa =0, Xg=-N,cosa,

cosa =v1-sina =v/1-0,529% = 0,847,

Xg = -54,44-0,847= - 46,09 xH.

3HaK «MUHYC» CBHJETEINHCTBYET O TOM, YTO HAIpPaBICHHE pEax-
uuit Yg u Xg HE0OXOAMMO 3aMEHHUTH Ha MIPOTHUBOIIOIOKHOE.

s mpoBeneHust pacuéra Ha KECTKOCTh, ONPEICIIUM YJIMHCHHUE
crepxHeit 1 u 2 (puc.1.7):
Nyl 32-10°-2-4
EA  210-10°-314.0,014
Nol,  5447-10°-189-4
EA, 210-10°-314-0,019°

CocTaBuM CXeMy IEpEMEICHUI 3JIEMEHTOB CTEPXKHEH CHCTEMBI,
NPEAIONIOKUB, UTO KECTKUE Opychsl OYJyT MOBOPAYMBATHCS OTHOCH-
TETHLHO CBOUX OTIOP, OCTaBasICh MPsMbIMH (puc.1.7).

U3-3a manmoctu nepemeneHuit Oyaem mnoiaraTh, 9to Touku D, E u
K, nmepemecTtsrcs coorBerctBenHo B Toukn D",E' u K', T.e. mepemerne-
HUS a0COJTIOTHO KECTKUX OpPYyCheB OyAeT MPOUCXOAUTH BEPTUKAIBHO.

Onpenenum nepemenieHue Touku D:

DD'= D'D" ' D| D": AIZ ,

=1524-10"% m? =1,524cn?,

2

D'D"=Al, = =0,002 = 20,

K'K"=Al, =

=0,0017m =17 mm.

sino
DD'= A_IZ L7 _ 3.21mm:
sina 0,52

11



Puc. 1.7. Cxema nepeMeiiieHui CTEP>KHEBON CUCTEMBI.

W3 monobus tpeyronsuukoB BEE' u BDD' onpeaenum mnepeme-
LIEHHUE TOUKH E:
EE' _ 2 EE'= BE - DD’ _ 2,4-0,002
BE BD'’ BD 16
KK"= KK'+K"'K", KK'= EE'=3mm,
K'K"=Al, =1,7mm, KK"=3+17=4,7MmmMm.
W3 mopobwust tpeyromsankoB ACC" 1 AKK" onpenenum nepeme-
menue Touku C:

=0,003m = 3mm,

cC"  KK"
AC AK'
— AC-KK" _ 3,2-0,0047:0,0188M:18’8MM_
AK 0,8

cc"' =188 < 20mm.
JKécTroCcTh KOHCTPYKITMH 0OecIieveHa.

3agavya 1.3.

KoHncTpyxkius, cocrosiiias U3 BIIEMEHTOB OOJBIION KECTKOCTH H
JIByX CTaJbHBIX CTEp)KHEH C pacYE€THBIM COIPOTHBIICHHEM MaTepuaia

12



R=210 MIla u monynem npononbHoi ynpyroctu E=210 I'Tla, 3arpyxe-
Ha coriacHo cxeme (puc. 1.8).

Tpebyercs: mompobpaTh AMAMETP CTEPXKHEW M BBIMOIHHUTH MPOBE-
pOUHBIN pacu€T KECTKOCTH, eciu mMepeMenieHuss Touku C He JO0IKHO
npeBbImath 20 MM.

F=20 xH, a=1m,

g=12 kH/m, b=1,5m, [6] = 20 mm.

2a 2a a a L
\ 1 T 1

Puc. 1.8. cxema cTep:KHEBOW CUCTEMBI.
Pemenue.
OmnpenenuM ycuinusg B CTEP)KHAX, MBICICHHO pa3JeNIUB CTEpKHE-
BYIO CUCTEMY Ha 2 COCTaBIAOIUX. PaccMoTpuM xECTKUM anmeMent [
(puc.1.9).
[Ipunmoxxum K cTepkHIO | HEM3BECTHYIO HOpMaibHYIO ciuty Ni u
OIIPEJIENM €€ 3HaY€HHUE, COCTABUB YPABHEHHUE PABHOBECUS:
>M.=0, N;-2a—F-a=0,

Ny =29t g0,
2-1

OmpenenuM peakIuio B IIAPHUPE
YC;

2Y =0,Y,+N;-20=0,

Y. =10xH.

Puc. 1.9. Cxema xecTKoro siemeHra l.

13



Paccmotpum xéctkmii anement 11 (puc.1.10), npunoxus xk HEMy
peakuuio Yc, B3ATYIO C 0OpaTHBIM 3HAKOM.

C

X))
Xp A
2a=2m

i |
1

-
Puc. 1.10. Cxema xectkoro 3nemenTa I1.

Paccekaem crepkenp 2 u IpuKiIaapiBaeM K HeMy ycume No.
CocraBuM ypaBHEHHE PABHOBECHSI:

ZMBZOI
q-4a-2a—N,-sina-2a=0,
N, -sina=32328 _10.4.0_40
2a
Sina:B:E:O,G TOT A N2=ﬂ:66,671<H,
l, 25 0

rne lz =Vb% + 2a)? = V1,52 + 22 = 2,5m.

[TonGepém amameTrp cedeHus A CTEpKHEW MO pacu€THOMY CO-
npoTuBieHuio R:

G=ESR, Azﬁ.
A

1 mepBoro cTepikHs:

14



3
p =N 1090° 06107 — 047502,
R 210-10°

2

4

4-0,476 =0,78cm = 0,8cm.
314

J1st BTOpOTO CTEPIKHS:

4A

3
A, = Na _ m =317-107% u? =317cu?,
R 210-10
d2 — ﬁ = 2,0CM
314

OmpenenuM omoOpHBIC peakituu Xz U Yp, COCTaBUB YpaBHECHHE
PaBHOBECHS:

2Y=0, Yg - g'4a + Ny'sina + Rc = 0,

Yg =12-4.1-66,67-0,6-10=20xH,

> X=0, -Xg + Ny'cosa =0,
cosa =+1-sinfa= J1-0,62=0,8,

Xg = 66,67-0,8=53,34 kH.
st npoBeaeHus pacuéra Ha )KECTKOCTD, ONPEAEIIUM Y IJIN-
HeHue crepxkHs 2 (puc.1.11):

3
EA, 210-10°-314-0,018°
DD’ _ 31
sinac 0,6

=0,0031m = 3,Luwm,

DD"=

=52mm.

[Mepememnenne Touku C B nonoxenun C' onpeaenseTcs TOIbKO
yIUTMHEHHEM cTepikHs 2. M3 momoous tpeyronpankoB BCC' u BDD":
' " BC-DD" 4-0,0052
CC_PD o= - =0,0104x =104
BC BD BD 2

15



D

D’
[) " (_-Y !

Puc. 1.11. Cxema nepemenieHui cTep>KHEN CUCTEMBI.
CC'<[6]; 10,4mm < 20mm. KECTKOCTH KOHCTPYKIIUH 0OECIICUCHA.

3anaua 1.4.

Cucrema, cocrosiasi U3 3JEMEHTOB OOJIBIION JKECTKOCTH U ABYX
CTaNIbHBIX CTEpKHEH, 3arpy)keHa pacuéTHoi Harpy3koi (puc.l.12). Pac-
4€THOE CONPOTHBIIEHUE MaTepraia crepkHeit R=210 Ml]a.

Tpebyercs: MIPOBEPUTH
q MIPOYHOCTH CTEPIKHEM.

%“ 0=10 xH/m,

|

" F=20 xH,
45 : A;=5 cn?,
A,=10 cm?,
a=2 m.

1.5a

60°

1. 5a

S
L =zda a
4

Puc. 1.12. Cxema cTep:KHEBON CUCTEMBIL.
Pemenue.

16



qg=10kH m
C

1.5a=3m L

I.5a=3 m

F=20xH
5

B | 2a=4m a=2am

1 1

Puc. 1.13. Cxema cTep>kHEBOI CUCTEMBI C Harpy3KOH.

CocTaBuM pacu€THYIO CXeMy CTEp)KHEBOU cuctemsl (puc. 1.14).

e q=10 xH/m

- N —

45°

/ N2

M L

_2
=2

1.5a

/.
3 M

1.5a

60°
\< F=20kH
o

——

2
|
i)

H

B 2a=4 m
)

Puc. 1.14.PacdeTHas cxema CTEpKHEBOI CHCTEMBL.

B cxeme N; 1 N, — HOpMasibHBIE CHUJIBI, BO3HUKAIOILINE B CTEPXKHAX
BB; u CCy, Y, u X, — BepTUKaIbHAS ¥ TOPU3OHTAIBHAS COCTABJISIFOIIAS
OTIOPHOM peaklny MapHUPHO-HEeNoABIKHON onopsl O. TakuMm obpazom,
umeeM 4 HemsBecTHbIE peakud (N1, Ny, Yo, Xo) 1 TpH ypaBHEHUs paBHO-
Becus (2 X =0;2Y =0;2M,=0). CnenoBarenbHo, aHHas CUCTEMa

SIBJISIETCA OIMH Pa3 CTaTUYECKU HEOIPEAEIUMOMN U AJis €€ peleHUs Tpe-
OyeTcst COCTaBUTh JIOMIOJIHUTEIIEHOE YPABHEHUE MTEPEMEILICHHH.
3anuiieM ypaBHEHUE PaBHOBECHS:

>My=N,-sin45°-3a—q-2a-a+N, -sin60°-3a+F-3a=0,
17



N, -0,707-6—10-4-2+N, -0,866-6+20-6 =0,
4,242-N, +5196N, +40=0,

N, =-1,225N; —9,429.

JlanHOE ypaBHEHHE UMEeT 2 HEN3BECTHBIC HOPMAITLHBIEC CUITBI.

st cocTaBieHUs] JOMOJHUTENLHOTO YPaBHEHHS TMepeMeIIeHU
paccMOTpuM AeGOpPMaITAI0 CHUCTEMBI, IPEIIIOIOKNB, YTO aOCOJIOTHO
wé€ctruit anement BOC npu aedopmanmu noBepHETCS BOKPYT onopsl O,
0CTaBasICh HKECTKUM.

CocraBuM cxemy nepemerniennii (puc.1.15).

0

6()0
@ B
B
Bl

Puc. 1.15. Cxema nepemetnieHuil cTep>KHEBOW CHCTEMBI.

U3 nogobus tpeyronsaukos OCC' u OBB' onpenenum:

g = ﬁ . T.x. OC=0B=6M, cienoBaTcIbHO
OC OB
1 1 " 1] n CC‘
CC'=BB',CC"=Al,;BB"=Al;,CC"=— 5
sin45

BB"= _BB =, Al -sin45° = Al -sin 60°,
sin60

NL'Z.sin45° :msin 60°.

[Ipumem, uro A=A, Torna A,=2A.
PaccuuTtaem anuHy cTepHEH:
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15a 3 15a

= = —6ml,= = 4,24,
17 c0s60° 05 "7 sinag "
Np-424 1 207-Ni-6 66,

E-2A E-A

149N, =5196N,,N, =3,487N,.
Pemraem cucremy ypaBHEHHIA:
N, =-1,225N, —9,429

{NZ =3,487N;

3,487N; +1,225N, =9,429,

4, 712N, =9,429, N, = 2xH,

N, =3,487N; =2-3,487=6,974xH.

OmnpenenuM HanpsKeHNE B CTEPIKHAX !

103
oy =1 = 230 _ 4108 170 = 4Mi7a < 210M17a,
A 510
3
o, =Nz _ M — 6,97-10° ITa = 6,97 MITa < 210MITa.
A, 1010

[IpouHoCTh cTEprKHEH 0becmeyeHa.
Onpenenum onopHbie peakiuu B Touke O:
2Y=0, Yo - g-2a + N,'sin45° — N;'cos60° = 0,
Yo=104 +6,974:0,707 - 2:0,5 = 43,93 xH,
2X=0, -Xo + N; “sin60° + N, cos45° = 0,
Xo=20,866 + 6,974:0,707 = 6,663 kH.

2. TEOMETPUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW CEYEHMIA.

3amgaga 2.1.

Jns 3amarHOTO ceuenus (puc.2.1), COCTOSMIET0 U3 MPSIMOYTOILHOTO
JCTa M TPOKATHBIX Tpoduiell TpeOyeTCs: BBIYMCIUTH IJIaBHBIC IICH-
TpaJbHbIE MOMEHTHI HHEPLIUHU, HAUEPTUTh CEUCHUE M MTOKa3aTh BCE OCH U
pa3Mepsl.

1. Jluct 22X2cM,

2. Yronok HepaBHOOOKui1 125X 80X 8,

3. HBytaBp Nel8.
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|

Puc. 2.1. Cxema ceueHusl.

Pemenue.

[IpenBapuTensHO paccyWTaeM M BBITUIIEM U3 COpPTaMEHTa
([Tpunoxenue 1) reoMeTpuuecKkre XapaKTEPUCTUKH MPOQHICH, COCTaB-
JSIOIUX CEYCHHUE.

I'eomeTpuueckue xapakrepuctuku ircta (durypa 1):

A =22.-2=44 eV,

3 53

=D 222y 6ent,

T2 12

3 5 503

W= ho” _2:22° 1 0qa67ent.

12
TeoMeTprYECKHEe XapaKTEPUCTUKH yroiika (purypa 2):
A, =16cr® I, =488cu’,

l,, =83cn®, Yy, =184cm,
Iyz =256cm*, X, = 4,05¢cm.

VToJI0K B COCTaBHOM cedeHHH moBepHyT Ha 90°, 03TOMy MOMEH-
THI HTHEPIIUU U3 COPTAMEHTA MEHSIOTCS MECTaMH.
I'eomeTpuyeckne xapakTepUCTUKH JByTaBpa (purypa 3):

2
Ay=234cm”, 1, =1290Qa", 1, =826cn".
OHpeIIeJ]I/IM IMMOJIOKCHHUE LHCHTPA TSXKCCTU CCUCHUS, TPEABapU-
TCJIBbHO BBI6paB BCIIOMOTATEJIBHBIC OCH X, H Y. HpOBeL[eM OTHU OCHU 4YCpEe3

LEHTP TSHKECTH JIUCTA U PACCUUTAEM PACCTOSHUE MEXKIY OCAMH Xo U Yo U
HEHTPAIBHBIMH OCSIMH Ka)KJIOTO U3 JIEMEHTOB ceueHus (puc.2.2).
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Ve Vo
U (max)

A
1.84

V2

4.05°

12,84

X1

[
L
6

7?6
FAYA

|
Jot Xo

X1 \{ i

\, i \

ys

Vi

10

V (min)

3
i N
Puc. 2.2. Cxema cOCTaBHOT'O CEYEHUS C MOJI0KEHUEM TJIABHBIX
LEHTPAITBHBIX Ocel (pa3Mepsl JaHEI B CM).

XS, 44.0+16-284-234-10 18856

= = =2,26¢cm,
2 A 44+16+234 834
>.S . . _ )

X, = y _ 44-0+16-2,55-234-6,5 :_1113 133
2A 44+16+234 834

Yepes LEHTP THKECTH (QUIYpPHI POBOIMM LEHTPAIBHBIE OCH X; H
Ye.

PaccunrtaeM pacCTOSHMS MEXKIY OCIMH X; M Yc U LIEHTPAIbHBIMH
OCAMH Ka)KJI0TO M3 3JIEMEHTOB CeYeHHs. PACCTOSHMS MEKITY OCAMU X;:

a, =2,26cm, ap= 2,84 - 2,26=0,58 cm, a3 = -10 - 2,26= - 12,26 cm.
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Paccrosausa MCXKAY OCAMU in
b, =1,33cm, b, =2,55+1,33=388cu, b,=—6,5+133=-517cm.
OrmpenenuM OCeBBIE MOMEHTBI MHEPIIUKM COCTABHOTO CEUEHHUS OT-
HOCUTCJIbHO NECHTPAJIbHBIX ocei:
L=l +A-a+1, +A-ai +1, +A;-af =14,67+44-2,26° +83+
+16-0,58% +1290+ 234 (-12,26)> =513497cn*,
I, =1, +A-b +1, +A b7 +1, +A-b] =1774,67+44-1,33° +
+256+16-388° +82,6+234-(-517)* =3057,43cnm".
OHpCI{CJ‘II/IM ueHTpo6e>KHLII71 MOMEHT MHEPLHUHU COCTaBHOI'O cede-

HUSI, TPEJBAPUTENIFHO BBIYMCIMB LEHTPOOEKHBI MOMEHT HWHEPLIUH
YroJKa:

Ixzy2 :_\/(Ix2 - Iminz)(I v, Iminz) =
— /(83—488)(256—488) = -8418cx",
[lepen KOPHEM MPHHAT 3HAK «MUHYC», T.K. OCh |nin yTOJIKa MOBEPHYTA MO

OTHOIICHUIO K OCH Y, IPOTUB 4acoBOM CTPCJIKHU.
ueHTpO66)KHBII>'I MOMCHT MHEPUHU BCCTO CCUCHUS:

Ixcy[ =l + A -ab + Ly, A ab, + IX3y3 +A-ab; =
=0+44-2,26-1,33—-84,18-16-0,58-3,88+0+234-(-12,26)- (-517) =

=149526cn".
Iy, =0, Iy, =0, T.K. Qurypsl IMEIOT OCH CUMMETPHH.
OrmpenenuM MoJI0KEHHE IIIABHBIX LIEHTPAJIBbHBIX OCCH CCUCHUS:
21 :
tgoo=—ele _ 2149926 _ 59
I, =1y, 513497-305743

200=-55°12, «a=-27°42.
Yron o OTKIAABIBAET OT OCH X; IO XOJy 4YacOBOH CTpenku

(puc.2.2).
OmpenenuM 3HAYCHUE TJIABHOW IEHTPATBHBIX OCEH COCTAaBHOTO Ce-

YCHUA:

I, +1
— X Xe 2 2 _
e =~ N (VT T
min

22



~ 513497+305743

2
=40962+364134.

| ax = 40962 +364134 = 773754cn”,
| .. =40962—364134=45486cm".
Hposepum npasuisHocTs Bhraucnenus: I, +1, =1, +15,,

5134,97+3057,43=7737,54+454,86.

+/(513497—-305743)% +4-1495262 =

3.KPYUEHUE.
3amauva 3.1.

CranpHO# BaJ KpPYyTJOrO MOMEPEYHOr0 CEYeHHsS HarpyXeH CKpYy4H-
BalOLIMMU MOMEHTaMH. Pacu€THoe cOmpOTHUBIIEHHE MaTepuaia Bajla Ha
caur Rc=130 MIla, a moayss casura G=80 I'T1a.

TpebyeTcs:

1) momoGpaTh qUaMeTp Baia,

2) TOCTPOUTBH 3IOPY KPYTSILIMX MOMEHTOB M HAITPSIKCHHIA;
3) TOCTPOUTH SMIOPY YIIIOB 3aKPyUHBAHHS,

4) MOCTPOUTP MIOPY OTHOCHTEIILHBIX YIJIOB 3aKPYYHBAHUSL.

Ti T2 T3 T4

( {A ( (A
NN X

L e [bla | ¢

A

Puc. 3.1 Cxema Bana.
a=Im, B=0,8m, c=1,2Mm,

T,=16xkH-m, § =2°.
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To=21xHwm Ta=]6xHmu
Ti=12xkHwm T3=8xHwm

C I/1 [7?' i/4
1a i N Y 12 :
c=1.2m c=1.2Mm
b=0.8M
a=1.0Mm
12
(F‘) @ m————— T’ ]\:H"U'
ST, 5
83,88 @ 17
6} | | | | IIIII :, _‘Lﬂjﬁ
62,9 6.99 @
)_ 118.82 |
6 O, pao
. [T |0.0233 » .
2) € pao
oo TS
T 0.,0229

Puc 3.2.2mr0ps! KpyTAMUIX MOMEHTOB, KacaTeIbHBIX HAPSHKCHUH, yT-
JIOB 3aKPY4YMBaHUS U OTHOCUTEIBHBIX YIJIOB 3aKpYy4YHBaHUS.

ITocTpouM 3mr0py KpyTSAIIMX MOMEHTOB.

IIpu ompeneneHuu KpyTANIMX MOMEHTOB B CEUEHHAX BaJla, IPUHUMA-
€M ClleJlyIollee NIPAaBHIO 3HAKOB: MOMEHT CYMTAETCS MOJNOKUTEIBHBIM,
€CIIU TIPH B3IJIAZIE CO CTOPOHBI CEYEHMsI €0 HalpaBIeHUE COBIA/IAET C
JIBUKEHUEM YaCOBOU CTPEIIKH.

VYuacrok AB: T pg =12xH - .

VYuacrok BC: Tgc =12-21=-9xH - m.

24



Yuacrok CD: Tcp =—9+8=—-1xH - m.
VYuacrok DE: Tog =-1-16=-17xH - m.

ITo smrope onpenensieM MaKCUMAJIbHBIN KPYTSALIUI MOMEHT:
T ax =17xH - m.

OHpCI[eJII/IM AUaMCTp Bajia U3 YCJIIOBUA MMPOYHOCTH,

T 16T
Tmax V;T/‘\ax n;ax < R
P m
3
rae Wp = El

. . . 3
d=3 16- T ay _a 16-17-10 _ =0,0873w.
T-R; 314-130-10
Onpenenum JIuaMeTpsl Baja U3 yCIOBUS KECTKOCTH.

Tmax - nd 4
e — S }) I = 1
b e =5
P
- T
=2°.—— =0,0548 pan.
E 180 P
TGt
32 Topa _ | 32:1710°
G-n ] V80-10°-314.0,0548
W3 nByx 3HaUeHUil TnaMeTpOB BHIOMpAEM OoJIbIliee, OKPYTIIHB JI0
_md? _314.0 09°

0,09m: W, = =T =Y —-14307-107° 48
16 16

OHpe,Z[CJ'II/IM KaCaTCJIbHbIC HAIIPAKCHUS, ,I[eﬁCTByIOHIHe B CCUCHUAX.

=0,0792m.




Yuactok AB.

. 3
¢, =las__ 1210 ~=8388-10° [1a=83,88MIla.
W, 14307-10°
Yuactok BC:
. 3
Tpe = Tgc ___ 9-10 - =-62,91-10° [Ta=-62,9 1 MITa.
W, 14307-10"
_ Yuacrok CD:
. 3
Tep = Tep 1410 - =-6,99-10° [Ta=-6,99MITa.
w, 14307-10"
Yyactok DE:
. 3
Tpg = Tpe ___ 17-10 - =-11882-10° [Ma=-118,82MITa.
W, 14307-10"

[MocTpouM 3Mmi0py KacaTeNbHBIX HanpspKeHui (puc.3.20).

OrmnpenenuM yribl 3aKpy4UBaHUs Ha yyacTkax Bana. Mcnonb3yem cie-
AyI0uyo Gopmyy:

. 4 ) 4
_I1 : |, = m” _314-009 =64379-1078 3%
G, 32 32
¢, =0, T.X. yrom nopopora B 3aeJIKe OTCYyTCTBYET.
Toe - 17-10°-1,2
= =— =-0,0275pag,
%761, T 8010°-643,79-10° P
Tep-a 1-10°-1,0
= O + O = O + =-0,0275- =
®c =0p +*Ocp =Pp G-1, 80-10°-64379-10°¢
=-0,0275-0,0019=—0,0294pa0,
Ty -6
P =Qc +Qp +Pgc =P +Qp + =
G-I,
3
=-0,0294 — 9-10°-08 =-0,0294—0,014 = —0,0434 pao,

80-10°-643,79-10°°
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Thg-cC
$®4=0p+Qc+Pp +Ppg =P +Pc +Pp 2—070434‘*(;%':
p

12-10%-1,2
80-10”-64379-10°°
IToctpoumM smropy yrioB 3akpyunBaHus (puc.3.2.).

=-0,0434+ =-0,0434+0,0279=-0,0155pao0.

OnpenenuM OTHOCUTENBHBIE YTl 3aKPYyYNBAaHUS Ha yIacTKaX Baja.

Jlst pacyeta ucronb3yeM ¢dopmyiny 0 = —

0 =20 = 00275 40599,40,
c 1,

Oop =200 = 00018 46019,00,
a 1

Opc =¢LC=—M=—O,0175pa(),
6 )

¢as  0,0279
0,5 = 228 = 2210 60233pa0,
AB c 12 e

[TocTponM 3MIOpY OTHOCUTENBHBIX YTIIOB 3aKpy4ynBanus (puc.3.2.1)
Hawnbomnee 3arpyxeHHbIM siBisieTcs yaactok DE, re

Toax = 118,822130MI1a

YciioBre NPOYHOCTH BBITTOJIHSIETCS.

3amaya 3.2.

CranpHON Baj KpYIJIOTO MOINEPEYHOr0 CEYEHHs HArpyXeH CKpy4YHBalo-

HIMMH MOMEHTaMH. Pacu€THOe CONpPOTHBIICHHE Marepuala Bayia
coeur R=130 MIla, a moxyns casura G=80 I'Tla.
Tpebyercs:
5) momoOpath TuameTp Bana,
6) IMOCTPOHUTH AIIOPY KPYTAIINX MOMEHTOB U HAIIPSKEHUIA;
7) TOCTPOUTH BIIOPY YTIIOB 3aKPyUHBAHNS,
8) TMOCTPOUTH SMIOPY OTHOCUTEIBHBIX YIIIOB 3aKPYUMBAHUSI.

Ha
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a=1.2wm, 6=1,4m, c=0,9m;

T, =16kH - m,
T, =8xH - m,

T3 =12kH - m,
T, =14xH - m,

§ F120

1 1=16xHw To=SxHwu To Ts—12xilu T+=14xHu

C i/] E77 Iﬁ |
A LB e WD 4 E
c=0.9M| b=14m |a=1.2Mm|c=0.9m
14
2
al |||||HH| T wHwu
L6 24 o 5359
s - ?|'ﬁ|6| [ []]
o/ T. Mlla
51.26
01,88
o) | Q. pao
/ LD R 0 0287
00125 5o 10,0396
0.0018 TTT7] 00121
2) EEEE 8, pad
0,0139
0,0209

Puc. 3.3.Cxema Bana. Dmopsl KpyTSIIUX MOMEHTOB, KacaTEIbHBIX
HanpsDKEHUH, YTJIOB 3aKPYYHBAHUS U OTHOCUTEIIBHBIX YITIOB
3aKpy4YHBaHUS.
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[MocTponM 3mropy KpyTSIIMX MOMEHTOB. BriOepem Hauano Koop-
JIUHAT B TOUKE A, PEANOI0KHB, YTO BaJl UMEET 3alleMJICHUE B 3TON

TOYKCE.
OHpCZ[eJ'II/IM BCJIIMYMHY YPABHCHUA HCU3BECTHOI'O MOMCHTA TO , CO-

CTaBHB ypaBHeHHUe paBHOBecusi: XM =0,
XT=-T =T, +Ty +T3 =T, =0;
-16-8+Ty+12-14=0;
To =12xH - m.
VYuacrok AB: Tpg =—16xH - .
Yuacrok BC: Tpe =—16—8=—-24xH - m.
YuactokCD: Tep =—24+26=2kH - m.
YuactokDE: Tpg =2+12=14xH - m.

Ilo smrope ( puc 3.3a) onpenensieM MaKCUMAaJIbHBIA KPYTAILUI MO-

MCEHT.
Tinax = 24kH - m.
OrmpenenseM quaMeTp Bajla U3 yCIOBUS TPOYHOCTH.
T 16T, _md® 3
Tmax max max < RC! FIIC W 16 ,

W
6Tmax _ | 16-24-10°
m-Re 314 130.10°

OrmpenenuM quaMeTp Bajla U3 YCIOBUS KECTKOCTH.

T nd*
9: max < I :—,

G, b ooe o, 32
[}120 ——=0,021pao.

32.T
9 = "max <

Sy bl

32 TmaX i/ 32:2410° oo

7 B ] \80-10° 314-0021
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W3 nByx 3HaueHHi AMAMETPOB BBIOEpEM OoJIbIIee, OKPYTIIHUB 10
0,11m.
3 3
W, = - _3140LY 6121002,
16 16
OnpenenuM KacaTeabHbIE HAMIPSIYKEHUS, TEUCTBYIOIINE B CEUCHUSX.
YuacTtok AB:

. 3
tp=t8 o 00 6196.10° 170 =—6126M1Ta.
W, 261210
Yuacrok BC:
103
tpe=8C = 2410 9188.10° 174 = -9188MITa.
W, 2612107
Yuacrok CD:
3
tp = =220 __766.10°17a=766Mila.
W, 261210
VYuacrok DE!:
103
toe =108 = 10 _5350.108 170 =5350M1Ta.
W, 261210

[ToctpouM smropy KacatedpbHBIX HanpsoKeHuH (puc. 3.30).
OrmpenennuM yTibl 3aKpYyYUBaHUS Ha yUacTKax Bajia. Mcmonp3zyem
bopmyy:

Tl | _nd*  314.011°
G-, P32 32

¢,=0, (upuHSIIN B yCIOBHH 3a/1a4H, 9TO T. A SIBISIETCS HETIO-

=143665-10" 1%

(p:

JIBIDKHOM).



Tae'C__ 16:10°-09

— -0,0125pa0,
PBTG1, T 80-10° 143665.10° P
T
Pc=Qp T Qpc = —0,0125—L6 =
'p
. 3.
~0,0125- 294 10°-14 - =0,0125-0,0292=-0,0417pa0),
80-10° 14366510
Pp =0 tPc +Pcp = 00417+TCD a_
G-,
3
—0,0417+ 9210 12 = -0,0417+0,0021= —0,0396pa0;
80-10° -1436,65-10
Pr=Qg+Pc+Pp +Ppg = 00396+TDE s
p
. 3.
_0,0396+ — 410709 (03961 0,0109=—-0,0287pa0

80-10°-143665-10°°
[Toctponm smropy yrioB 3akpyunBanus (puc. 3.3B).
OnpenenuM OTHOCUTENNBHBIC YTIIbI 3aKPYYHBaHUS HA y4acTKaxX BaJa.

Jliist pacuera ucnonb3yeM Gopmyny 0 = 2

¢g 00125
0, =P8 - 202220139940,
AB T, 0.9 pa
0,0 = PBC = _0.0292_ ~0,0209pa0,
8 14
oo 0,0021
Opy = PCD — 22P22 0 0018pad,
Ty T 12 Pa
0,0109
O =TR2E =2"="2—-0,0121pao.
DE= " T 09 lpa

ITocTpouM 3MIOPY OTHOCHTENBHBIX YIJIOB 3aKPYIHBAHUS (PUC
3.3r).
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Haubonee 3arpy>keHHBIM siBIsIeTCS ydacTok BC,
Tmax = 9188MI1a <130MI1a .

VYcnoBue NpoYHOCTH BBITIOJIHSIETCS.

4. TUJIOCKW TIOITEPEYHBIN U3T'UB.

3agaua 4.1.

Jns yka3aHHOH Oanku MOCTPOUTH AMIOPHl BHYTPEHHHUX YCHIIUH.
Beimonuuts pacyér Ha npouHocTh. [lonoOpaTs AByTaBpOBOE CeUEHUE U3
npokatHoro mpoduis, ecmn R=210 MIla, R.=130 MlIa.

m=20 kH'm, =8 kH/m, F=12kH.

Pemwenue.
Onpenenum peakunu orop. CocTaBUM ypaBHEHHE PaBHOBECHS:
M 4 =0,

ZMA=—m+q-(b+c)-(¥+a)+F-a—q%az—MD=0,

—20+8-48-48+12-2,4—8-2,4° %—MA:O, M , =17008xH - u;

2Y =0;Yp+q-a-F—-q(b+c)=0,
Yp +8-2,4-12-8(2,8+2)=0,Yp =312xH.
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) ¥F=12 xH =8 xFH
Ui [T R =
J'ngl]ijfv/ T T T Tq:(‘; KH/m ’ )‘_1

1.2 38,4 ‘
i
O kH
170

08 ‘ |

T 72,16
| M, xHw

LT

4 20

Puc. 4.1. Cxema Oanku. DMIOPHI IOMEPEUHBIX CHJT U U3THOAOIINX
MOMEHTOB.
Ucxonms w3 HampasieHus Harpy3ok (X2Z =0) ompenpensem, 9To
rOPU30HTAJIbHAS PEAKIIMS PaBHA HYIIIO.
ITocTporM 3MIOPBI MOMEPEYHBIX CHUT U HU3THOAIOIAX MOMCHTOB
METOJ/IOM CEUCHHIA.
B touke A: Qp =0,M 5 =20xH - m.
B Touke B: Qg =8-2=16xH,Mg =20-8-2-1=4xH - m.
B touke C (npaBee):
Q. =8-48=384xH,M_,=20-8-4,8-2,4=—7216KkH - m.
B Touxe C (neBee): Q. =384+12=50,4xH,M; =—7216xH - m.
B touke D: Qp =504-8-2,4=312xH,
M,=20-8-48-48-12-2,4+8-2,4-1,2=-170,08xH - m.
[Toxnbepém nByTaBpoBOe ceuenue npu R=210 Mlla.

o = Mmax < oy > Mmax

X
MakcuMaNbHBIH M3ru0arIUHA MOMEHT My, Onpeaenum 1o 3mro-
pe usrubaromux MoMeHTOB (prc.4.1). Mpya = 170,08 kH M.
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. 17008 10°
7 210-10°
IMone3ysick copramentoMm (IIpunoxkenue 1), BbIOMpaeM IByTaBp
Ned0 ¢ W,=953 v,
IIpoBepuM NMPOYHOCTH MO HOPMAJIBHBIM HAIPSHKEHUSAM:

=0,8099-103 4% =8099cn°.

3
o = M _ 17008 18 =17846-10°ITa =17846MTI1a < 210MITa.
W,  953:10°
Henorpy3ska cocraBnser:
210-1784
210-17846 1 55_ 150,
210
HpOBepI/IM MMPOYHOCTH MO KACATCJIIbHBIM HAIIPSAKCHUAM:
Toax = % MaxkcuMalbHOE 3HAYEHHUE TIONEPEYHON CH-

X

a6l (Qy max) OTIPEIENSIEM II0 DIFOPE TOIEePEUHBIX il (prc.4.1).
Q, ex =50,4KH;S™ =545cn>; 1, =19062m*;b=83um  (reo-
METPUYECKHE XapaKTepUCTHKU BhiOupaeM u3 [punoxenus 1).

- 50,4-10°-545-10°°
™ 19062:107°-8,3-10°°
IIpo4HOCTh JBYTaBPOBOW Oallkh MO HOPMATbHBIM M KacaTelb-

HBIM HaNpsDKEHUSIM obecIieueHa.

=17,36-10° I1a =17,36MI1a <130MIla.

3agaua 4.2.

Jlnst ykasanHo# 6anku (prc.4.2) MOCTPOUTH S0Pl BHYTPEHHHUX
ycmnuit. [Togo6paTh cedeHne u3 AByX IIBEIEPOB U3 MPOKATHBIX MPO-
¢uneit, ecnmu R=210 MIla, R~=130 MI]a.

m=18 xkH'm, q=20 xH/m, F=12xH.
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Y g=20kH/m

IR Y T e
A Blr=izxH C
Tyfﬁlﬂ xH * y§:25,43 xH
a=3mM b= =3 dm
62,52 ‘ ‘
T | O, xH
‘ 7548|2548
0,7 26
| — |
L
|

‘ I, wcFiae

| 18

07,56 2,6 1040
102,83

Puc. 4.2. Cxema Ganky. DTIOPHI TOMIEPEYHBIX CHJT U U3THOAOITIX
MOMEHTOB.
Pewenue.
OmnpenenuM peakuuu onop. CocTaBUM ypaBHEHHE PaBHOBECHS:

M, :o;ZMA:m_YD-(a+b+c)—m—q-(a+6)2-%+F~a:0,

18+ Yy -8,4—18-20-5° -%+12~3: 0, Yp =25,48«H.

EMDZO;

SMy=-Y, (a+b+c)+q-(a+s)-( +¢)—12-(b+c)-18+18=0;

a+b
2
-Y,-84+20-5-59-12-54-18+18=0; Y, =6252«H.
IIpoBepuM NpaBUIBLHOCTD OMPEACIICHUS PEAKIIHIA:
2Y=0;Y,+Y,+F—q-(a+hb)=0;
62,52+2548+12—-20-(3+2)=0;
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[MocTpouM 3MIOpPHI MOMEPEYHBIX CHUJA U W3THOAIONIMX MOMEHTOB
METO/IOM ceueHuUi (puc.5.2).
B Touke A: Q, =6252xH,M , =0.

B touke B (neBee):

Qg =6252-20-3=252«H,M, =6252-3-20-3° '%297,56KH'M.

B touke B (mpagee):

Qs =2,52+12=14,52xH , Mg =97,56kH - m.
B touke C (1eBee):

Qc =14,52—-20-2=-2548«H,

M. =62,52-5-20-5 %+12-2:86,6KH~M.

B touke C (npaBee):
Q¢ =—2548kH, M, =86,6+18=104,6xH - m.
B rouke D (;ieBee)
Qp =—-2548kH;
Mp =6252-8,4+12-54-20-5-59+18=
=5252+64,8-590+18=18«H - m.
B touke E smiopa monepedHspIx cui nepecekaet och Z. Onpepenum

3HAUYEHHE M3ruOaroLero MOMeHTa B 3Tod Touke. Omnpenenum paccros-
Qg 1452

Hue Zy: Zy=—=——-=0,726m,
q 20
Mg =6252-3,726—-20- 3,726° -%+12 -0,726=

=23295-13883+8,712=10283kH - m.
IMoxbepém ceuenue B Buze aByx miBesuiepos ([Ipunokenune 2) npu
R=210 MIla.

X
M, . =104,6KH - m (13 smropsl M, puc.4.2).
103
, = M =0,498-10° > = 498ca°.
210-10
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W, 4
Jns omHOTO TIBENIIEpa: ?X =%3 =249, U3 copramenra (ITpuio-

xeHue 2) Beioupaem msemep Ne24 ¢ W,=242 em®. Tl JBYX IIBEJIE-
poB W,=242-2=484cy’.
[IpoBepuM MPOYHOCTH IO HOPMAILHBIM HAMIPSKEHHUSIM:
M  1046-10°
- ©48410°°
[leperpy3ska cocraBmuser:

216210 144_ 5806,
210

IIpoBepuM MPOYHOCTH MO KAacaTeIbHbIM HAIPSHKEHUSAM:

max

W

X

=216-10°%ITa = 216MTla > 210MI1a.

v = QST 5o

I, -b

S =139, |, =2900m*, b =5,6mm (reomerpideckue xapak-

max
X

TEPUCTHKH IBeIIepa BeiOupaem u3 [punoxenus 2).
;. 6252:10°-139-10°-2
™ (2900-10°-56-10%)-2
[IpounocTs Oaniku, cocTosiiei W3 IBYX IMIBEIUIEPOB, MO HOP-

MaJIbHBIM U KacaTeJIbHBIM HalpspKeHUAM oOecrieueHa.

=535-10° I7a = 53,5MI1a <130MI1a.

3amaua 4.3.

Jiia ykazaHHOW OalTKy IOCTPOUTH S0Pl BHYTPESHHHUX YCHITH,
BBIMONHUTE pacuéT Ha TPOYHOCTD. [107100paTh NPAMOYToIbHOE CEUCHHUE
13 JAPEBECUHBI, €CJIU COOTHOIIIEHUE CTOPOH CEYCHHUS COCTABIISIIOT
h/e=15R=16MIla,R, =2MIla,

m=8 xkH'm, qg=6 kH/m, F=8xH.
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g=0 xH/m

- m’“li HHHHHHL\S” B

-

F=10 ?CH*
*y3=z‘2,23 xH $}’c=53)43 xH
a=2M b=l =4 211

44,92

Puc. 4.3. Cxema Oankn. DTIOPHI TOMIEPEYHBIX CHJT U U3THOAOITIX
MOMEHTOB.

Pewenue.
Onpenenum peakuuu orop. CocTaBUM ypaBHEHHE PaBHOBECHS:

ZMB:O;ZMB:m—q-(b+c)2%+YC-b+m—F-a:0,

8—6822%+YC4+8 10-2=0, Y. =51,43<H.

YM.=0;XM.=-F-(a+b)+m-Y,-b+q- b2 -q-c? %+m:0;

—106+8+YB4+6~¥-%—6-4?~%+8:0,Yszlzzadf

[IpoBepuM MpaBUIILHOCTH ONPEETECHUS PEAKIIUN:

2Y =0;
F-Y;+Y.-Qq-82=10-12,23+5143-6-82=0.
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[MocTpouM »SOIOpPBI TOMEPEYHBIX CHJI W H3TUOAIUX MOMEHTOB
(puc.5.3):
B Touke A: Q, =10xkH,M, =0.
B Touke B (yeBee): Qg =10kH,Myz =10-2 =20kH - m.
B touke B (mpasee):
Qp =10-12,23=2,23kH, Mz =20—-8=12xH - m.
B touke C (;ieBee):
Q. =-2,23-6-4=-26,23xH,
Mc =10-6-1223-4-8-6-4-2=4492xH - .
B touke C (mmpasee):
Qe =—-26,23+5143=252xH,M; =44,92xH - m.
B touxe D:
Qp =10-12,23-6-8,2+5392=0,
Mp =10-10,2-1223-8,2-8+5143-4,2—-6-8,2-41=8xH - m.
[TonGepém npsMoOyToIbHOE CeUeHUeE,

M . =44,92xH u (puc 4.3),

3
o =M o gy, > Mm 44921075 g4 155 5 — 2808w,
W, R 1610
bh? _ b-(L,4b)*> 196b°

W,=—— h=14bW, =
b 6

6W, =1,96b° b =3 02808 _ 51 480
1,96

Okpyrisiem b =205 cwMm, torma h=214-205=287 cm,
2 ) 2
W, :ﬂ _ 205-287
6
o = M _ 4492-10°
W,  281427-10°
Henorpy3ska cocraBnser:

16-1596 1 50— 0,3%.
16

HpOBepI/IM MMPOYHOCTH IO KACATCJIIbHBIM HAIIPSKCHUAM:

=281427cn°,

=15,96-10° I1a =15,96MI1a <16 MIla.
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= O ma - S™ Qv max = 26,23xH (13 2IIOpBI NONEPEYHBIX CUII, PUC

ST T
4.3).
3 . 3
| =00 _205-287° _ 53848300,
12 12
287 287

Som =20,5- 22— . 220 =21107cea’,
2 4

. 3 . . 76
Ty = 26,2310 %8110'7 10 — = 0,67-10°I1a = 0,6 TMITa < 2MT1a.
4038483-107-20,5-10
[IpoyHOCTH NEPEBAHHON OaNKK MO HOPMAJIbHBIM M KacaTelbHBIM
HaNPsDKEHMSIM 00ecIieveHa.

Bagaua 4.4.

Jus ykazanHoi Oanku (puc.5.4) MOCTPOUTH 3MIOPHI BHYTPEHHUX
ycwmii. BemonanuTts pacuér Ha mpodyHOCcTh. [logo6pars kpyrioe cede-
Hue u3 apeecunsl, ecim R=16 Mlla, Rc=2 Mlla,

m=20 kH'm, g=10 kH/m, F=16xH.

Pewenue.
Omnpenenum peakuuu onop. CocTaBUM ypaBHEHHE PaBHOBECHS:

ZMB:O,ZMB:—YD~(b+c)+q-c~(%+b)+m—q-b-g+F-a:O,

2
-Y,-54+10-3,2-38+ 20—10-%+16-2=0,

1494

Y, =27,67xH.

ZMD:O,ZMD:F-(a+b+c)—YB~(b+c)+q~b-(g+c)+m—

C
— 'C'—ZO,
g 2

2
16-7,4—-Y, ~5,4+10~2,2~4,3+20—10-%=O,
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v, =188 _ 3367
5,4

F=16 xH q=10xHm
m=20 xHm
{1 R
* q=10 xH/m
15=3367xH #Jb=2167mH
a=2mM b=2.2m c=32M
27,67

17,67
K M
O xH

i | | M xHu
Puc.4.4. Cxema 6anku. DMIOPHI MOMEPEYHBIX CHJI U U3TUOAIOIINX
MOMEHTOB.
[TpoBepuM NMpaBUIILHOCTH ONPENIETECHUS PEAKIIHNA:
XY =0,
-F-q-b+g-c+Yz-Y, =0,
-16-10-2,2+10-3,2+3367—-27,67=0.
[MocTporM 3MI0pB! TONEPEUHBIX CHII M U3TrHOAIOIINX MOMEHTOB.
B Touke A: Q, =—16xH,M, =0,
B Touke B (neBee): Qg =—16xH,Mg =—16-2=—-32«H - m.
B touke B (mpasee):
Qp =—16+3367=17,67xH,Mg =—32xH - m.
B touke C (;ieBee):
Q. =17,67-10-2,2=-4,33xH,
M. =-16-4,2-10-2,2-11+3367-2,2=-17,33xH - m.
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B touke C (mpasee):
Q. =—4,33kH,M. =-17,33—20=-37,33«xH - m.

B Touke D:
Qp =—4,33+10-3,2=27,67xH,

Mp=-16-7,4-10-2,2-4,3+3367-54-20+10-3,2-1,6 =0.
OmpenenuM 3HaYeHHE U3rHOaronmero MoMmeHra B Touke K u M (B
3THX TOYKAX AMIOPA MOMEPEYHBIX CUJI MEHAET 3HAK).

Z, —a+Q 2+17 o7 =3,77m,
q 10
M,=-F -z, +Ys-(z, —a)—q-(z, —a)- ( k2 a)
1,77?
=-16-3,77+3367-1,77-10- =-16,32kH - m,
5 = 2787, 00
q 10
2,772

M,=-Yp Z,+Q 2, 22 —27,67-2,77+10- =-38,29%H - m.

ITonbepém kpyrioe cedenue. M3 amropbl H3ru0arONIMX MOMEHTOB
(puc.4.4) BeIOEpEM MaKCUMAITbHBINA N3rHOAONNI MOMEHT.

o =38,29kH -,

. 3
o = Mo RW, > Mo, _ 3829 160 =2,393-10"°x° = 2393’,
; R 16-10
3 . .
W, = g :3\/32 Wy _,[32:2393_ 000,
32 n 314
3 903
IMpunnmaem d =29cm,W, = m_ 3’1‘;—229 =239%°,
Onpe/:[eJmM MaKCHUMAJIbHBIC HOPMAJIbHBIC HATIPSIKCHUA:
103
o = Mo _ 3829 1?6 =16-10°I1a =16MITa.
W, 239310

X
HpOBCpI/IM IIPOYHOCTH IO KACATCIbHBIM HANIPSKCHUSAM:
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= M Qv max = 27,67kH (13 SIIOPBI MONIEPEUHBIX CHII,

e I.-b
puc.4.4)
4 4
|x:”’d _314:29 _ 5470097en,
64 64

2 2
some =”% .0,212d = % -0,212-29=202941cn®,b=d =29%wm,
27,67-10°-202941-10°°
Trnax = i -
3470Q97-10°.29-10
[IpouyHOCTh AEpEeBAHHON OAJIKK 110 HOPMAIBHBIM M KacaTeIbHbIM
HaHpH)KeHI/IHM 06ecnequa.

=0,56-10° ITa = 0,56MIla < 2MT1a.

3amauga 4.5.

JInst yka3aHHOHM OQJIK¥ IIOCTPOMTH SIIOPHI BHYTPEHHUX YCWIMH U
MPOBEpHUTH TPOoYHOCTh. llomepeunoe ceuenme Ganku — aBytaBp Ne 30,
R=210 MIla, Rc=130 MIIa,

m=24 kH'm, g=16 kH/m, F=18xH.
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- =10 xHm ~
: SIITTI lg o

- ?@ T E c
F=l&xH

a=2, 20 b= 6 =1.60f b=4,61

=16 xHeu
m=24 pHu .'
_ri il
7;?"/‘9 B o S P L
P=i&xH
¥ e M xH
a=4,2n1 b= Ai =1_fng
y 545,16 KH
3
oIititye
“g=106 nHn
b=4,61
2606 | 350 bs 4
A oo
o 315519,554515% m
53,?3'|
Mg
! ' M xHw
| 7929 |
¢ 51,79
25,29 g5 88

Puc.4.5. Cxema mapHUpHO# Oanku. DMIOPHI MOTIEPEYHBIX CHIT U
M3ru0aroIuX MOMEHTOB.



Pemenue.

Jlannas mapHUpHas 0allka MOXET pacCMaTpUBaThCS KaK cOodYeTa-
HUe KoHCONbHOU Oanku DE u moasecHol nByxomnopHoii 6anku AD, s
KOTOPOI MpaBoii onmopoi siBysieTca KoHel KoHconu D nepBoii 6ankw.

Paccmotpum paBHOBecue moaBecHo# Oanku AD u ompenenum ee
OINOPHBIE PEAKITUH:

M, =0,2M :—YD(a+b+c)—F(a+b)+q(b+c)-(a+%)—m:0,
-Yp-84-18-6,4+16-6,2-53-24=0,Yp = 3789;136 =4516xkH,

YMp=0,SMp :YA-8,4—m—q(b+c)~(%)+F-c=0,

302,72

Y, -84-24-16-6,2-31+18.16=0,Y, = =36,04xH.

Omnpenenum NpaBUIBHOCTH OMPEeNIEHHUS OMTOPHBIX PEaKITHil:
XY =0,
2Y=Y,+F+Y,—-q(b+c)=0,
2Y =36,04+18+4516-16-6,2=0.
[TocTpouM 3mrOpBI MOMIEPEUHBIX CHJI M M3THOAIOIINX MOMEHTOB.
B Touke A: Q, =36,04xH,M , =0.

B touke B (;1eBee):

Qg =36,04xH, Mg =36,04-2,2=79,29%H - m.
B touke B (npaBee):

Qp =36,04xH , Mg =79,29—24=5529H - m.
B touke C (;1eBee):

Q. =36,04—-16-4,6 =-37,56xH ,

Mc =36,04-6,8—24-16-4,6-2,3=5179%H - m.
B rouxe C (mmpasee):

Q. =—-37,56+18=-1956xH,M. =5179%H - m.
B touxe D:

Qp =-1956-16-1,6 =-4516xH,

Mg =36,04-84-24-16-6,2-31+18-1,6 =0.
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Paccmotpum koHconbHyr0 Oanky DE. Peakumio Yp nmpukiagsiBa-
eM B Touke D ¢ mpoTHBOMONIOXKHBIM 3HaKOM. CTPOMM 3MIOPHI IOIepey-
HBIX CHJI M U3TUOAIOIINX MOMEHTOB C Y4ETOM Yp.

B Touke D:

Qp =-4516xH, Mp =0,
Qg =—4516+16-4,6 = 28,44xH,
Mg =-4516-4,6+16-4,6-2,3=—3846xH - .

OnpenenuM BEIUYNHY U3rHOAOMX MOMEHTOB B Toukax Ku M (B
JAHHBIX TOYKaX DIII0pa IMOIEPEYHBIX CHJI MEHSET 3HaK, puc.4.5):

Z = a+% =22+ 3604 _ 4,45m,
q
2
M, =36,04-4,45-24-16- 2,25 =9588xH - m,
[ 2Qe 24 o0,
q 16
_ 2
M, =-4516-(46-178)+16- M =—6373kH - m.

[IpoBeprM MPOYHOCTH OANKH 110 HOPMAJILHBIM HAIPSKCHUIM:
o = Mms R,M, ., =9588«H - m,W, = 472cr°,
W

X

9588-10°
O = ——6
472-10
Henorpyska cocraBnser:
210-20313 ) ) _ 3395,
210
IIpoBeprM MPOYHOCTE OATTKH IO KACATEITHHBIM HaAIIPSHKCHUSIM:

=20313-10° [1a = 20313MTla < 210MI1a.

v =Qm ST o asi6a,

l.-b
I, = 70800M4,Sf(’mc =268m°,0=6,5-10"1m,- Bce reOMETPUYECKUE Xa-

pakTtepuctuku aBytaBpa Ne 30 BeiOupaem u3 copramenta (IIpunoxenue
1).
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S 4516-10°-268-10°°
M 7080-10°.6,5-10°°
[IpouHocTh ABYTaBPOBOH Oalku MO HOPMAJIbHBIM M KacaTelb-

HBIM HaHpH)KeHI/IHM 06ecnequa.

=26,3-10° ITa = 26,3MT1a <130MI1a.

B3amaua 4.6.

Jnst yka3aHHOH OaiKé MTOCTPOUTH AIIOPHI BHYTPEHHUX YCHINH U
MpOBEpHUTh TPOYHOCTh. llomepeuHoe ceuenme Ganku — aByTaBp No 24,
R=210 MIla, Rc=130 MIlIa,

m=10 kH'm, g=12 kH/m, F=20xH.
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g=12 xHiu

g=I2xHiu
m=10 xHn

[l ) e
31% F‘LfﬂxH%g ? %7

a=d A =22 =2 dn1 a=d A ‘
Li':j 2 xHia ‘
m=1I( xHu
g
pp2282xH b wdme bpr27 58 xH
g=I12xH'
¥ E.|=22, S2xH
¥
| 53 i
F‘TQ'G xH
FaTisd3nH P o3 79wl
a=4 An =i im =2 4n1
IENE; 22,82 =1, 30n1

I

2

1
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e, |
=154 | 27,58
28, 434 __ 4% 7
\H\ﬁ\m L

Puc.4.6. Cxema mapHupHO 06ai1Ku. DMIOPHI ONIEPEYHBIX CHI U

T wHa

%

32694

PI3FH63.I-OH.II/IX MOMCHTOB.



Pemrenue.

ﬂaHHaSI mapHUupHas Oanka MOXKET paccMaTpuBaThCA KakK COYCTa-

Hue Oanku AD, nmexameil Ha AByX omopax M ITOJBECHOM IBYXONpPHOU
6anku DE.

PaccmoTpum paBHOBecue moasecHoi Oanku DE. Ompenenum pe-
AKIUK OTI0P:

2Mp =0,2MD:—YE~a+q-a-%+m:0,

2
~Y:42+12. %+10 OYE_@=27,58KH,

2Mg =0,XMg :YD'a—q‘a-%+m:O,

2
Yy 42-12 %+10 0,Yp = 9224—22821(H

[IpoBepsiem npaBMIIBHOCTD ONPEAETICHUS PeakIfil onop:
2Y=0;2Y=Y,+Y.—q-a=0,
2Y =2282+2758-12-4,2=0.

[TocTponMm 3MIOPHI MONEPEUHBIX CUJI M M3THOAIOIIMX MOMEHTOB Ha
yuactke DE mapHupHOii Oankmu.

B Touke E: Qg =-27,58«H, Mg =—-10xH - m.

B touke D:
Qp =—-2758+12-4,2=2282xH,

MD=—m+YE~a—q-a-%=—10+2758 42-12- 4—22_0.

Omnpenenum peakuuu onop O6anku AD, npunoxus B Touky D pe-
akIuio Yp, B3ATYIO C 0OpaTHBIM 3HAKOM.
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M, =0,XM , =—Yc(a+b)—F-a+q-a-%+YD(a+b+c)=0,

4,22 222656

-Y.:64-20-42+12- T+2282 88=0,Yc = =34,7%H,

YM¢ =0,TMc =YAe(a+b)—q-a(%+b)+F'b+YD'C:O,

117,952

Y,:6,4-12-42-43+420-2,2+2282-2,4=0,Y, = =1843xH.

[IpoBepsieM NpaBUILHOCTH OMPEACIICHUS PEAKIIUI OTop:
2Y=02Y=Y,+F+Y.—-q-a=0,
1843+20+34,79-12-4,2-2282=0.
[MocTpouM 3MOPBI MONEPEYHBIX CUJI U U3TUOAIOIINX MOMEHTOB Ha
yaactke AD mapHupHO#i Ganku.
B Touke D: Qp =22,82xH,My =0.
B touxe C (mpasee):
Q. =2282«H,
Mo =-2282-2,4 =-54,768<H - m.
B touke C (;1eBee):
Qe =2282-34,79=-1197xH , M. =—-54,768«H - m.
B touke B (npaBee):
Qg =—-1197xkH , Mg =—2282-4,6 +34,79- 2,2 =—-28,434xH - m.
B touke B (;1eBee):
Q =—-1197—-20=-3197xH,Myg =—-28,434kH - m.
B Touke A:
Q) =-3197+12-4,2=1843xH ,M , =0.
Omnpenenum koopauHaThl Touek K u M (24 v Zy)

k:% 1843_154 _% 2758_230
q 12 q 12

Brruncaum 3HaueHNE I/I3I‘I/I6aIOIlII/IX MOMEHTOB B Toukax K u M:

50



2 2
M, =Y, 2 —q -%:18,431,54—121’54

=14152«H,

zri 2,32
M,=Y:-2,—0 ey =27,58- 2,3—127=32,6941<H.
IIpoBeprM HeCyIIYIO CIIOCOOHOCTE OATKH

o=—™

< R. Ius nyraspa Ne 24 u3 copramenta (I[Ipunoxenue
X

1) BeImUIIEM 3HAU€HHE MOMEHTA COTIPOTUBIICHUS:
W, =289’ M, =54,768«H - m (U3 dMIOPHI M3rMOAKOMINX MO-
MEHTOB, pHC.5.0).
_ 54,768:10°
~ 289.10°°
[TpoyHocTh GanaKy MO HOPMATIBHBIM HANPSKEHUSIM 00ecIeueHa.
[IpoBepuM mpovHOCTH OAKH MO KacaTeIbHBIM HAIIPSKECHUSAM:

=1895-10° [7Ta =189,5MTla < 210MI1a.

Q . S()mC

_ XY .

— max X S RC ;

I,-b

Juns nByTtaBpa Ne 24 Beinuinem u3 copramenra ([Ipunoxenue 1) reomer-
pUYecKHe XapaKTePUCTHKN CEUEHHS

I, =3460cn*,So™ =163cm°,b =560, Q, = 27,58«H,
. 27,58-10°-163-10°°
™ 3460.10°.56-10°°
HpO‘{HOCTL OaJIKM 10 KacaTeJIbHBIM HAIIPsKCHUAM oOecrieueHa.

max
X

=232-10°%[1a = 23,2MI1a <130MIla.

Bagaua 4.7.

Jng yka3aHHO# IapHUPHOM OAJKK IMTOCTPOUTH SITIOPHI BHYTPEHHUX
YCHJIMH W TIPOBEPUTH MPOYHOCTH. [lomepednoe ceueHue Oankud - ABY-
taBp Ne 24, R=210 MIla; Rc=130 Mlla,

m=16 kH'm, =8 kH/m, F=12kH.
Pemenne.
JlanHas Oajnka MOXET pacCMaTpUBaThCs Kak coueranue 0anok KE,
EC, nociaenoBarensHO nekamux Ha KoHcoan AC.
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PaccmoTpum paBHoBecue moasecHoi Oanku KE. Ompenenum pe-
AKLUH OTI0P:

ZME:O,ZME:—YK-b+q-b-g+m:O,

2
~Y, .2,6+8-%+16:0,YK :%24:16,55;&1,

M =0,XMy :YE~b—q-b~g+m:O,

2
Y. ~2,6—8~%+16:0,YE _110%_ o5,

[IpoBeprM NMpaBMIIBHOCTD OTPEAETICHHS PEaKIIi OTIop:
2Y =0, 16555+4,25-8-2,6=0.

[ocTporM >MIOpHI MOTEPEYHBIX CHJT U M3TUOAIONINX MOMEHTOB Ha
yuactke KE mapuaupHoit 6anku (puc.4.7).

B touke K: Q, =—16,55«H, M, =—16xH - m.

B touke E:
Qr =-16,55+8-2,6 =4,25«H,

M =16,55-2,6—8~2,6-2;26—16=0.

Paccmorpum paBHOBecne moaBecHor Oanmku CE. Omnpenenum peakumn
onop. Peaknuro Yg npukianbBacM K Oake ¢ 00paTHBIM 3HAKOM.

ZMC=0,ZMC=YE~20+q-20-%—YD'C=O,

2
4,25. 6,4+8-6’T4—YD 32-0,Y, = 22194 5971,

XMy =0,XMy=-Y.-C+Ye-c=0,Y. =Y =4,25¢H.
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||

a=l1.2m

Hliglll}{ilg}f

b=2.6m

4=8 vy

I
an

b=2.0m

¥ =16,55 xH

Puc.4.7. Cxema mapHUpHON OalIKH U 3IIOPHI MOTIEPEYHBIX CHII U
M3rH0arOINX MOMEHTOB.
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[IpoBepsieM MpaBUIBHOCTH ONPEAETICHUS PEaKIUid OIop:

XY =0,XY=Yy-q-2c—-Y. - Y, =0,

59,7-8-6,4—-4,25-4,25=0.

CtpouM 3mIOpHl MOTEPEYHBIX CHJI W M3THOAIONINX MOMEHTOB Ha
yuactke CE mapHupHoOi Oanku:

B Touke E: Qg =4,25¢H,M; =0.

B touxe D (mpaBee):

3,2°

Qp =4,25+8-3,2=2985H,Mp =-4,25-3,2-8- - =—54,56kH - m.

B touke D (iieBee):

Qp =2985—-59,7 =-2985«H, M = —54,56xH - m,
B Touke C:

Qc =—-29,85+8-3,2=-4,25«H,

6,42
M¢ =—4,25-6,4— 87+597 32=0.

[TocTpouM 3MIOPHI TIONIEPEUHBIX CHII U U3THOAIONUX MOMEHTOB Ha
KOHCOJbHOU Oanke AC:
B Touke C: Q. =—4,25¢H, M =0.
B touke B (mpasee):
Qg =—4,25¢H,Mg =4,25-2,6 =11,05«H - m.
B Touke B (nieBee): Qg =—4,25+12=7,75«H,Mg =1105«H - m.
B Touke A:
Q, =7,75H,
M, =4,25-38-12-12=175H - m.
Onpenendm MOMEHT B Touke L (3Imiopa MonepevyHbIX CHUJI MEHSIET
3HAaK):

7 = 1055 547,
q 8
z; 2,07
M =Yz, —-m—-q-— 5 =16,55-2,07-16-8- —— =119H - m.
[IpoBepuM HeCymIyro CITOCOOHOCTH OaTKHU:
o= Mmax <R, Max=5456xH - m (13 >IIOPBI H3rHOAIOIINX

X

54



MOMEHTOB, puc.4.7),

Wy =289%n°,
3
o= M =1888-10° I7a =1888MIla < 210MITa.
289-10"

[IpouHocTh OanKyM MO HOPMAIHHBIM HAMPSHKEHUAM oOecrieueHa.

HpOBCpI/IM IIPOYHOCTH OaJIKM 10 KacaTeIbHBIM HaIIPsSOKCHUAM
— QY max 'S)?mc < RC'
l.-b
s neyraBpa Ne24 u3 copramenta (IIpunoxkenue 1):
I, =3460n*, S =163cm>,b =56mm,
Qy rux = 29,85xH,
- 29,85-10°-163-10°°
™ 3460-10°-56-10°°
HpO‘{HOCTL 6am<1/1 I10 KaCaTCJIbHBIM HAIIPAKCHUAM 06ecnequa.

max
X

3agaya 4.8.

g 3ananHo# pamsl (puc 4.8) MOCTPOUTH SMIOPBHI BHYTPEHHUX
yewmmit, ecmn m=20 kHm, g=12 xkH/m, F=10xH.

Pemenue.
OnpenenuM peakuuu Onop, COCTABUB YPaBHEHUE PABHOBECHUS:
EMA =0:

2
2M, ==Y, -(a+b+c)-F-c-F(a+c)+m-m+q- (a+h) =0,
4,2°
-Y¢-6,6-10-2,4-10-4,6+ 20—20+12.T:0,
Y =@:5,43KH.
6,6

=251-10° ITa = 251MT1a <130MITa.
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XM =0:
a+b
XMy :—XA(a+c)+YA(a+b+c)—q-(a+b)-(T+c)+m—m+F~a:0,

-20-46+Y,-66-12-4,2-45+20-20+10-2,2=0,

Ya =% =4497kH.
TyK:5,43xH
F=I10xH f{?é
-_’).VM:ZO?{‘HM - T
5
E,
g F=i0xH
Yo g=1owHM ;i‘
se=zongr VULV ILVEL BN o

A B O =20 xFin

Vyumsa.07xEt
L a=2 2m bh=2i =2 4
1 1

[T Tl TTTTT]

E

dll

Puc.4.8 Cxema pamsl U 51I10pa OpOAOTIbHBIX CHIIL.

IIpoBepuM NpaBUIBHOCTH ONIPENEICHUS ONIOPHBIX PEAKIUI:
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YY =0,

YY =q(a+b)-Y, Y, =12-4,2—44,97-543=0.
10

44,07

)
I

10 ST 545

20

24

37,032

57,052
60,804 38261

Puc.4.9 Dnrope! nonepedHbIX CUIT U U3THOAIOIINX MOMEHTOB.

[TocTpouMm 3mopy MPoAoIbHEIX cuil (puc.4.8):
Vuactok AB: N g =—20xH (corcamud);

Vuactok BD: Ngp =—-20+10=—10xH (corcamué);
Vuactok KD: N =5,43kH (pacmsioicerud.

ITocTpoum 3MOphI MONepeyHbIX cui (puc.4.9):
Yyacrok AB:
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B Touke A: Q, =44,97kH, B Touke B:
Qg =4497-12-2,2=1857kH.

YuacTok BD:

B touke C: Q. =1857-12-2=-543«xH, B Touke D:
Qp =—543kH.

Yuacrok ED:

B Touke E: Qg =—10xH, B Touke D: Qp =Q¢ =—10xH.

Yuactok LB:

B touke L: Q, =—10xH, B Touke B: Qg =—10xH.

ITocTponM 3Mm0py U3rHOAONMX MOMEHTOB (puc.4.9):
Yuactok AB:
2,2

M =0,Mg =4497-22-12.2,2- 5% = 08,934~ 20,04 = 69894</1 -1,

(pacTsHYTBIE BOJIOKHA CHHU3Y)
Yuacrok LB:

M| =20xH - m, (pacTsiHyTbIC BOJIOKHA CJIEBA)

Mg =20-10-4,6 =—26xH - M, (pacTsiHyThle BOJIOKHA CIIPaBa)

Yuactok BC:

69894 xH 26 kHm

707 KA 43,894 xHm

B
Mg =69,894—-26=43894xH - m (pacTsHyTble BOJIOKHA CHU3Y).

Yuacrok KD:
M, =0;Mp =10-2,4=24kH - M, (pacTsiHyTbIC BOJIOKHA CIIPaBa).
Yuactok DC:
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24 kHwm
%-J;

24 kHwm

Mp =24kH - m, (pacTaHyThIe BOJIOKHA CHU3Y)
Mc (npased =24+5,43-2,4=37,032«H - m,
M (esee) =37,032+ 20=57,032xH - m, (pacTsHyTbIe BOJIOKHA CHU-
3y).
Ompenenum z,:C+ Qe _ 2,4+ 543_ 2,853m,
q 12
0,453

M,=10-2,4+20+5,43-2,853-12- =44+15,492-1,231=

=58,261xH - m, @acmsanymoie 6010KHa CHU3Y .

3anaya 4.9.

Jua 3anannoi pamsr (puc 4.10) MOCTPOUTH SMIOPEI BHYTPEHHUX
YCUJIUH,
eciu M=16 kH'm, g=10 kH/m, F=20xH.

Pemenue.
OrmpenenuM peaxiiuy omnop:
z M A = 0!
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C b
SM,=-m-q-———-c0s45’- (= +a)—
A 4 0545’ (2 )

2

c .o ,C a
—-Qq-———-sin45" - (=+d)+m+F-a+q-—=

1 0545’ (2 ) 72

—16—10.£.0,7o7.(1,1+4,2)+

0,707

2,2 4,2?
+10-———-0,707-(11+4,2)+20-4,2+16+10-——+ M, =0.
0,707 2

2Y =0,
SY =—q-——-c0s45° —F —q-a=-10-2,2-20-10-42+ ¥, =0,

cos4b
EX =01

c .
X =-X,+0-———sin45° =0,
At cos45°

X,=10-22=22xH.

[TocTpouM 3Mr0py Mpo0bHBIX cuil (puc.4.10):
Vuacrok DE: Ng =Nj =0,

Yuacrok CD:

Np =q ¢ 5 -sin15° =10-2,2 = 22xH , (pacTsiKeHue).
cos45
Yuactok AC:

Ne =Ng=Np=q- 5 C0545° = 22«H, (pactsikenue).
cos45
ITocTpoum 3Mrophl onepeyHsIx cui (puc 4.11):

VYyactok DE:
QE = O,
2,2

— 10 2% —_3112H.
o 0707 SHi
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*F=20 xH

G =10 xHm
yaA m=1dxFHn
x4 (t B CQ
—_— —
A
’c::i—.
T
hr=
o
=10 xHMm e 5
[ ]
A
£
=10 xHM
‘ a=4 21 ‘ b=2721
l
22

AL

N, xH

Vs

Puc. 4.10. CxeMa paMbl U 3MEOpPa POIOJIBHBIX CHIL

VYuacrtok CD:
2,2
=-10-——.0,707=-22xH, =—22xH.
RE 0,707 R
Yuacrok BC:

Qe :10~%~o,707: 22kH, Qg =22«H.

Yyactok AB:
Qp =22+20=42xH,Qp =42+10-4,2=84xH.

[MTocTpoum 3mropsl U3rudaromx MoMeHToB (puc.4.11):
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&4

42
22
;1 22
o8 ¢ =+
22
31,12

172.2
' 1326
/ w \

136,2

M, wHn
o442 64, 42
ia

Puc. 4.11. Dmiops! MONEPEeYHBIX CHIT U U3THOAIONTUX MOMEHTOB.
Yuacrok ED:
Mg =16kH - M, (pacTsiHyThIe BOJIOKHA CIICBA),

22 11

Mp =16+10-———-——=64,42xH - m, (pacTsaHyTbIC BOJIOKHA CJIe-
0,707 0,707

Ba).
Yuacrox CD
Mp =64,42¢H - m:  (pacTsHyTbIC BOJOKHA CJICBa),
M-=16+10- 2;27 -0,707-5,3=132,6xH - m (pacTsSHYTbIEC BOJIOK-
Ha CJICBA).
Yuactok CB:
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116,6
- 16

132,6
Mc =1326-16=116,6x/ - M, (pacTsiHyTbIC BOJOKHA CHH3Y),

Mg =116,6xH - m, (pacTsiHYTBIC BOJIOKHA CHU3Y).

Yuactok BA: Mg =116,6 xH'Mm, (pacTsHyTbIE BOJIOKHA CHU3Y ).

M, =16+10-—22_.0,707- (114 42) ~16—10-—22_.0,707- (11+ 4,2) —
0,707 0,707

—-20-4,2-10-4,2- 4_22 =172,2xH - m (pacTsHyTbIE BOJIOKHA).

3amaya 4.10

Bajka Harpy»eHa pacueTHOM Harpy3koi. Marepuain Oanku — cTaib ¢

pacuetHbiMHU conpoTusierusmu R=210MIla, R. =130MIla n mony-

neM npojonsHoN ynpyroctu E=200IT]Ia.

Tpebyercs:

1) nomoOpaTh ceyeHUE ABYTaBPOBOTO MPOdUIIs U IPOBEPUTH
MPOYHOCTH B yU4ETOM COOCTBEHHOTO Beca;

2) B OTHOM M3 CEYCHHMII OalKu, UMEIOLIEM OJJHOBPEMEHHO OOJbLINe

3Ha4YCHMs MonepedHoi cuibl Q W m3rmbaroniero Momenra M, ompene-
JIMTH HAIIPSAKCHUSA G U T Ha YPOBHC IIPUMBIKAHUA MOJIKHU K CTCHKE U IIPO-
BEPUTH MTPOYHOCTH UCITOJIB3YS IHEPTETUUCCKYIO TEOPHUIO IPOYHOCTH; JJIs
CpaBHEHUS BBIIOJHUTH MPOBEPKY MPOYHOCTH MO TPEThEH TEOPHUH IPOU-
HOCTH; BBIJIEJIUTh BOKPYT YKa3aHHOM TOYKM 3JEMEHT OajJKé M MO0Ka3aTh
Ha CXeME HOpMaJlbHbIC, KACATEIBHBIC U TJIABHBIC HATIPSKCHIS,

3) HCHOJIb3yd OAWH U3 U3BCCTHLIX MCTOJOB, OIPCACINTD l'[pOl"I/I6LI I10-

cepejIHe MPoJIeTa U Ha KOHIE KOHCOJH, MOCTPOUTH SIIOPY MPOruOoB O6a-

4) MMPOBEPUTH KECTKOCTH Oanku npu AOomyCTUMOM OTHOCHUTCIBHOM

mporuoe:
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¢ 200
gt gy
g’; HHHHHH =2,
T d=4 u,
L | b ‘ ¢ e d FI F=20 kH,
| 1 - B M=10 xHm,
q=12xH/m.

Puc. 4.12. Cxema Oanku.

Omnpenenyum ONOpHbIE PeaKkUH B OajJKe U IOCTPOUM SIIOPHI Monepey-
HBIX CHII U H3FI/I6aIOIIII/IX MOMCHTOB.
CocraBuM ypaBHEHUE PAaBHOBECHS:
M, =0 ;
M, =-F(a+s6+c+d)-Yp(a+e+c)+

+F(a+6)+(](6+c)(6;c+a)+m=0;

-20-11-Yp - 7+20-5+12-5-45+10=0,
Yy = 130_ 22,857kH.
My =0;

IMp=Y,(a+s6+c)+m—q -F-c-F-d=0

(6+c)2
2

Y= @—3714&&1

OcyIiecTBIIIEM MTPOBEPKY MPABUIBHOCTH OIPEEICHUS OMTOPHBIX peak-
mmit: XY =0;
XY =Yp+Yg —Q(6+c)—F+F =22857+37143-12-5-20+20=0.

CrtpouM smropy nonepedssix cui (puc 4.13):
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QC(reace) = Qa—q-6=37143—36=1143H,;
Qo(rpasce) = Qcaencey — F =1143-20 = ~18857/1;
QD(ﬂe@ee) = QC(npaeee) —0-c=-18857-12-2=-42857kH,

QD(npaeee) = QD(ﬂesee) +YD =-42857+22857=—-20xH,
QK = —ZOKH
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qu:IQKHM LFZE‘GJ{H
mizﬂ“lgllllchllllD K.z
i }ﬁ;} F=20xH
pE=37 142xH 1y£=22,35?xH
a=dn Fina c=2n1 d=4r1
Fr 143
i
5143 %) 0, xH
18857 0
£2 857
I M, xHam
i
A 256 0
TEL7IS

Puc.4.12. Cxema Ganku. DIMIOPHI MOTIEPEYHBIX CHIT M U3rH0aro-
IIMX MOMEHTOB

66



g=0 488 wHr

o0

iy
e

yi=l MﬁxH1 |

IRRE]

Y

RRRRREEN!
Jras

1_}r.ﬂ=¢,2 xH

R
® o, xH

\l 2258
2485
= | R xE

0743

Puc.4.13. Dnropsl nonepevHbIX CUl U U3TUOAIOIIMX MOMEHTOB OT
COOCTBEHHOT'0 Beca OaKH.

CtpouM 3mr0py u3rudarIux MoMeHToB (puc 4.13):

M, =m=10xH - m,

Mz=m+Y, -a=10+37143-2 =84,286xH - u,

2

2

M, = m+YA(a+6)—q-% =10+ 37,143.5—12-3?=141715KH-M,

2
MD:m+R(a+e+c)—q(6+c) -F-c=
2
=10+37,143-7—12 > —20-2=80xH - m,
M, =0.

[NonGepem ceuenmne Oanku B BUJE NBYTaBpa, UCIIOIB3YS CIEIYOIIEe

YCJIOBUE IIPOYHOCTU:

COIIPOTHUBJICHUA.

o= M max
VVX

<R; orkyna tpeOyeMblii MOMEHT
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M. 141715.10°
R~ 210-10°
M nax =141715%H - m  (cornacHo 3MOpe U3ruOAIOIIX MOMEHTOB).

IMons3ysce copramentoM (IIpunoxenuel), Beionpaem asytasp Ne36:
Wy =743n%; 1y =1338Qn?;  S™¢ =423,
q=486H / m (cobcTBennblii Bec Gankun), 6= 7,5mn;

A=619cn’.

[IpoBepum mpovHOCTH OAKK C Y4€TOM COOCTBEHHOTO Beca.

OHpCI[eJ'II/IM OIIOPHBIC PCAKIIUU OT HeﬁCTBHH CO6CTBCHHOFO BECa 68.J'IKI/I
(q=0,486xH).

Wy > =0,674-10°»° = 674cni’;

(a+e+c+d)® _

0;

2
R L. I

2 2
(a+e+c) N d_:O;
2 2

0 Y= @ =1146xH,

ZMDZO, ZMD:YA7_q

0,486-72 . 0,486-42
2 2
XY =q(a+e+c+d)—Y,—Yp =0,486-11-4,2-1146=0.
HOCTpOI/IM SMIOPBI MMOMIEPEYHBIX CUII U I/I3FI/I6aIOIJ_II/IX MOMCEHTOB.
Qa =Y, =1146xH,;
Qbeace) = Ya—0(a+6+c) =1146-0,486-7 = —2,256xH;

Qo(upaceg = —2:256+Yp =—2,256+4,2 = 1,944<H;

Yp 7

QK :0
2 2
My :YA(a+6+c)—M:1,146~7—%—3,885KH~M;
=22 A8, aoay;
q 0486
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q-Z3 0,486-2,358

My =Yp Zy ———N=1146-2,352— """ =1343H - u;
2 2

g2
0865 _ o sasr.

2
M :YA(a+e)—@:1,146-5—

Ycunusa B 6anke ¢ y4eToM cOOCTBEHHOTO Beca:
Qmax =42867+2,256=45123«H,
M 2 =141715-0,345=141370cH - m.
[IpouHOCTH OaJIKK C yIETOM COOCTBEHHOTO Beca:

3
G = x ALIT0107 _ 196 5 108 170 =190, 20170 < R
W, | 74310

Qe *S™  45123.10°-423.10°°

T max - -3 -8
61y 7,5-107-13380-10
=19,02MT1a < R,

IIpouHOCTh OaNTKK C yueTOM COOCTBEHHOTO Beca o0ecreueHa.
IIpoBeprM MPOYHOCTH OANKH IO TIIABHBIM HAIPsLKEHUSAM. Bribepem
oracHoe ceueHue OajKH, B KOTOPOM HMMEETCsl COUEeTaHNEe MaKCUMallb-

HOT'0 M3rU0A0IIEro MOMEHTA U TorepeuHoi cuibl. (Touka C):

M- =14171%H -m; Q. =—-18857xH.

[IpoBenem aHanu3 ceyeHws.

OnpenienuM HOPMaNBHBIC U KacaTeIbHbIC HAMPSDKEHUS B TOUKE |
(cxartue):

i
el
e
|

|

f

=19,02-10° ITa =

¢ minMIIa

. MIIa TMIIa T max.MIIa
190.6 1906 amax,MIIa

0.30 177 68— 010

177 68 5.83 177,79

h2-=16.Flcm
hidH2=17385cm

t=1.23cm

18em

2

7,92 7,95 7,95 =
y b=075cm N\ 77.6 383 7779
0.30 0.19 AI177.6 E_288.99

r 190.6 953

S6cm
(=]

h=

190.6
bi1=14 5cm
Puc.4.15. Ceuenne Oanku. DMIOpH HOPMAITBHBIX M KaCaTEeIIbHBIX HAIIPsI-
JKCHUH.
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3
My, _ _w.lg.lo—z =-1906-10°7a =

T, YT 13380100

=-190,6MIIa;

o, My, ) =—M-16,77-10‘2 =-177,6-10°1Ta =
Iy 1338010

=-177,6 MIIa; (cxatue)

03=0;

O, =—0,=1776MIla, (pacTsKeHue),

0;=-0,=1906MIla, (pactskeHue),

7,=0; txk. S" =0, Q,=-18857xH;

g, =S _ _18,857~1Pj : 310,06~1(_)86 — 03.10°/Ta =
6 - Iy 145-107-13380-10

=-0,3MI1aq;

5o =t-61(g+%) =1,23-14,5-17,385= 310,061,

CTaTUYECKU MOMEHT mIomaan CECYCHUs BBIIIC TOYKHU 2).
(
’Q,-Sy™  -18857-10°-31006-10°

7, = ——=-5,83-10°TTa =
61y 0,75-107°-13380-10
=-5,83MIIa,
. Qome _ 103. 10-°
Ts _ QC Sx _ 18,857 10 423 10 — _7'95 . 106 Ha — —7,95MHa,

61y ©0,75-1072-13380-10°°

Sy = 423cm° - cTaTHUeCKMi MOMEHT TLIOMIAMHN TIOJOBHHBI CEUeHHUS
JIByTaBpa.
OnpeenuM 3KCTpeMalbHbIE KacaTeIbHbIE HAPSKEHUS B TOUKE 2 ce-
YEHUS:
o 1 1776 1
O ZEiE O'2+4T2=—Ti5\/177,62+4'5,832:

max

min

=-88,8+88,99;

70



o« = 019MIla,

6, =-177,79Mlla.
I'maBHbBIE HaIIpsKCHUA:
o0, =019MI1a,

62 = O,

0, =-177,79MITa.

[IpoBenemM MONMHYIO MPOBEPKY MPOYHOCTH OATKH, UCTIONB3YS SHEPTETH-

YECKYI0 TEOPHIO TIPOYHOCTH:

1
Oy :\/5(0—1_62)2 ‘*‘(61_0'3)2 +(o, _03)2 =

- \/% b19)?+(019+177,79)2 + (-177,79)? }177.80M114 <R;

[IpoyHOCTH OaNKW IO TITABHBIM HAIPSKEHUSM OOecTeueHa.
ITocTpouM 3MIOPBI HOPMAJIBHBIX U KacaTEIbHBIX HAIPSKEHUHN, ACH-

CTBYIOIIMX B MOMEPEYHOM cedeHun Oanku (puc 4.15).

Paccunraem rimaBHBIC HaIpsKCHUAA, HGI?ICTB}HOHII/I@ B ceuenuu C.

max \/G +472

min
Jost Touku 1: o =-1906MIla; 7=0;
Omax =0, O min =—1906Ml1a,
Jost Toukm 2: o =-1776Mlla; T =-0,3MI1a;
T8 L L 776y 403y,
in 2 2
Omax =0, O min =—177,6Ml1a,
o =-1776Mlla; 7 =-5,83MI1a;
o = _1;7’6 i%\/(—177,6)2 +4(-5,83)2
o =—17779MIla; O,y =019MI1a;
Jlnsa Touxu 3: o=0; T =-—7,95MI1qz;
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O rex = i%,/4(—7,95)2,
min
Omox = 1.95MIla, o, =—1,95MI1a.
o =1776MIlIa; T =-5,83MI1a.
st Touku 4:

O 1727’6 + %\/ (177,6) + 4(5,83)°

‘min
O es=17779MIIa; o, =—-019MI1a;
o =1776MIlIa; 7 =-0,3MI1a;

O o = 1727’6 + %\/(177,6)2 T 4(-0,3)

min

Omax =177.6MIla; O, =0.
Jnsa Touku 5: ¢ =1906Mlla; T =0;
Opin =0, 0 =1906MI1a.

PaccunraeMm MakcuMallbHBIE KacaTelIbHbIS HaIIpsIKEHU, Z[eﬁCTByIOHIHG
B CCYCHUU.

175 ,2
‘cmax=§ o +41°,

Just Toukm 1: o =-1906MIla;
7=0;

Toox = %1/(—190,6)2 =953MITa.

Jlis Touku 2: o =-1776MIlaq,
7 =-0,3MI1a;

T :%\/(—177,6)2 +4(-0,3)* =88,8MI1q;

o =-1776Mlla;
T =-5,83MI1q;

T = %\/(—177,6)2 +4(~5,83)% =88,99MITa.

o=0;

Jns toukn 3.
T =-7,95MIla;
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T = %,/4(—7,95)2 =7,95MIa;

[MocTpouM 3MmOpy MaKCUMANBHBIX KacaTelbHBIX HAIPSKEHUH (pHC.
4.15).
[TocTpouM ynpyTyIo JUHHUIO OATKH, UCITONIB3YsI METO]] HA4adbHBIX I1a-
paMeTpoB.
O0600mIeHHOE YpaBHEHHE H30THYTOW OCH MIMEET BHII:

2 N3
E|X9:Elx90+2m(z_a)+2F(226) +2q(26c)

_ 2 _\3 _ A4
EIXU:EIXUO+EIX902+}:m(22 3) +2F(Z6 ) +zq(224°) ,

rac a, 6 U ¢ - KOOPAWHATBHI COOTBCTCTBYIOIIUX HAIPYy30K.

; ‘F:‘?O iH g=12 xH/n
resosse 1 T -
%47 DR F=20+H
yA=37,143 kH yp=22857 xH
’ ' a=2M b=3mMm c=2M d=4m
| |
V=223, 5M 3.5M<z=TM
| ‘ TM=z=|1m
0,()30 ‘ ‘ 0,850
T ‘ e o
7
‘\@ //j I em
26

Puc 4.16. Yupyras nuxust 6anku.
JUyist onpeiesieH st HadallbHBIX ITapamMeTpoB U, u 0, 3amagumcs ycio-

BHeM, uTo miporud Ha omnope D pasen 0.
3anuieM ypaBHEHUE IPOTHOOB 11t Z=7M:
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m(7-0)*

_Nn\3
EIXU(Z=7M) = E|x97+ yA(76 0) "

2
_F(@-5° q(7-2)* —o
6 24 ’
EIX90-7+37’143(7_0)3 +10(7—0)2 _20(7-5)* 12¢-27 _o.
6 2 6 24
El, 6, =—-29179.

OmpenenuM Iporud B cepeuHe mpoiiera mpu Z=3,5M:
R,(35-0)° L ME5- 0 aB5-2)°* _

ElyVzg5.) = Elx6y-35+

2 24
= —29179-3,5+—37'143(3’5_ 0)° +
L1035 0° 1235-2)° _ 69713
2 24 El,
69713-10° =-0,026m = —2,6¢m.

Uz =—
(=307 200-10°-13380-10°°
OmnpenenuM niporu® B KoHIlE mposieTa mpu Z=11m:

R,(11-0)° L m(1- 0° q@1-2)* N

ElyVzo11, = Elx6p 11+ 5 > -2
L aa1- 7)* F@1-5)° L Yol1- -
24 6 6
_ 29179.11+ 3714311-0)* N 1011-0)* 12(11-2)* .
2 24
+12(11— 7)* 20(1-5)° . 22,.857(11-7)° _ 200617
24 6 6 El,

Tak kak pacnpeneseHHas Harpy3Kka ( JeiiCTBYET He 10 KOHIIa OalKH, TO
npomsieM ee A0 Touku K, mpuioxuB Ha ydactke DK ¢ oOpaTHbIM

3HAKOM.
" _ 200617-10°
(Z=11) " 900.10° -13380-10°®
OHpeI[eJII/IM YTIbI HOBOpOTa Ha OHOp&X:

74

=0,075m =7,5cm.




—29179-10°

Oz-0) = ~_0,0109pa0.
2=~ 500.10°-13380-10°° P
180
TlepeBeneM B TpajLyChl, yMHOXHB HA ——
T
~0,0109-180 )
Oz-0) = a1 =-0,63°
_0)? Y _7\3
Elx6(;-7) = E16; + m(7 - 0) + Yalr=0)" _F(=5" a(7=2) _
2 2 6
—0)? =Y
29179+10(7 - 0) + 2 14X =017 207 =5)"
2 2
53
_ M — 398,21
39821-10°
= : =0,015pao;
=)~ 500-10° -13380-10°° P
0,015-180
0, ,n=——"—""2-=0,85°.
@=N""""314
OnpenenuM MakKCUMaJTbHBIN OTHOCHTENBHBIN MPOrHb B MposieTe Oaiku:
Unee (26 _ 1 1
| 700 269 200

VYcnoBue jeCTKOCTH BBIMTOIHAETCS.

5. HEPA3PE3HBIE BAJIKH.
3amaua 5.1.

MHorormnposeTHas (Hepa3zpe3Hast) 6anka HarpykKeHa pacueTHOH
Harpyskoil. Marepuain 6ajiku — cTallb C pac4eTHBIM CONPOTUBICHHEM
R=210MIla, Rc=130MIla v moxynem ynpyrocta E=210[1la,
m=12 xH'm, =8 kH/M, F=10kH, a = 1m.

s nanHo# Oanku Tpedyercs:
- IOCTPOUTH BITIOPY MONEPEUHBIX CHJI U U3THOAIOIINX MOMEHTOB;
- 1o100paTh CeYEeHNE U3 IIPOKATHOIO ABYTaBPa;
- OTIPENIENIUTH MPOTUOBI MOCPETUHE KaXKIOT0 TPOJIeTa 1 MoKa3aTh Ha
cxeMe OaJIKi ouepTaHHe ee W30THYTO! JINHHH.
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Pemenue.

ITpu pacueTe Hepa3pe3HbIX OANOK YAOOHO B KaUeCTBE OCHOBHOMH ITpH-
HUMAaTh CUCTEMY, MOIyYaeMyIo U3 33JaHHOM Bpe3aHUEM Ha IIPOMEXY-
TOYHBIX OIopax mapHUpoB. [Ipu Takom BEIOOpE OCHOBHOI CHCTEMBI He-
paspesHas Oalika pacrmagaeTcsl Ha OTACIbHbIE OJHONPOJIETHBIE OaJIKH,
MMEIOIIHeE TI0 OHOM 001Iel onope. JIMIITHIMI HEM3BECTHBIMH SBJISIOTCS
M3ru0aroIe MOMEHTHI B OIIOpax CEYEHUs, KOTOPbIE OMPEAEIISIOTCS 13
YCJIOBHUI1 OTCYTCTBHS B3aUMHBIX YIJIOB [IOBOPOTA CEUEHUH HaJ apHU-
pamu. DMIOPEl MOMEHTOB OT 33JaHHBIX HArPY30K M OMOPHBIX €IUHNY-
HBIX MOMEHTOB B KaXKIOM TIPOJIETE CTPOATCS, KaK JJIs1 CBOOOJHOM ABY-
XOTMOpHOi#t 6asku (puc, 5.1).

Haxoaum cTenenb cTaTHCTUYECKON HEONPEAEINMOCTH CUCTEMBI.
banka nmeer n1Be U30BITOUHBIE CBA3H.

B xadecTBe OCHOBHOI IPUHUMAEM CUCTEMY C BPE3aHHBIMU Ha OII0-
pax B u C mapuupamu (puc.5.1).

“ J:QB;} B 7%% 773?F=JOEKFF;&E;

a=11=.-1|L Za=lm /]| Ja=3m Flm | a=lm
”F”KHMHHH’IM/HHHHNr

%E}Xﬁ X2 $
' F=loxd 17

Puc. 5.1. Cxema HepaspesHoit Oanku. OCHOBHAs CUCTEMA.

CTpOI/IM SIMOPBI I/I3FI/I6aIOH_[I/IX MOMCHTOB OT 3aJaHHBIX HArpy30K IJjisd
Kaxxa0ro nu3 ydaCTkoB OaJKH.

Yuactok AC
>My=0,-Y,-2a+q-2a-a—m=0, —-Y,-2+8-2:1-12=0,
Y, =2 = 2un.
2
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>M.=0, Yg-2a—q-2a-a-m=0, Y,-2-8-2:1-12=0,

2
Y, = ?8 =14xH.
>Y =14+2-8-2=0.
g=8rxHm
m=12 xHm f L
F A g5 T 3,
- k _ F=10% -
VE=14rH Ye=2xH YVD=5xH "
Zi=0,25M -
Iy, w |
: | 5
: W;
M, \}}_’IHJ 0.25 T 13
| =8 xHM Lw| | Ws
T n
| ‘ Ve=12xH { VD=12xH
‘ | , ZF1.5M
/%
M ‘ 72 0z
Ix=1 ¢
(V)] Wr s ,
yi Yz
12 1

77



Puc. 5.2. I'py30BbIe 1 OQMHOYHBIE ITIOPHI, TOCTPOCHHBIE B OCHOBHOMN

CUCTEMC.
q=8 kH/m
ms=23,76 kHwm
m=1i2 xH':;? % me=277 kHu
‘ Vo=3 8§ kH )
VE=I1212kH - ’ NI I
. VYo=361kH VK=6,69 kH
q=SkHm
!
ms=3,76 kHm i me=277 kHm
Fd UL
TJ'IU:J-“»“KH Vo=11,67kH

Puc. 5.3. Cxema aieMeHTOB OalIKi C paCCUNTAaHHBIMU HEU3BECTHBIMH.
=8 KM

o P T TR T
AN

T ' Ve=i621 xH ‘
Ve=i212xH" o
v 4 Vo=806 xH
1233 ~ Y E=0.02xH
i % ‘ il
IS M e
NG [ R
z1=1,515m z2=1.541m 11,67
12 12 ‘ ‘
.39
9t | ]
3,762
G
A ¥ N m
—t ey
L B ’
.6 ‘

L7

Puc. 5.4. Cxema Oanku U 5MIOPHI MONEPEYHBIX CHI U U3TUOAIOLINX MO-
MeHTOB. JInHUS IPOTHOOB OaNTKH.

CTpouM >Iopy U3rubarmmx MOMEHTOB (puc.5.2):
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M;=-12xkH  m, Mpz=I12kH ‘m, Mc=0.
OnpenenuM 3KCTpeMaNbHOE 3HAUCHHE U3TNOA0IIEr0 MOMEHTA B TIPO-

JICTEC!:

Zl=%=g=0,25ﬂd,
g 8

72 2
=Yc-2—-Q- ——2 0,25-8- 0225 =0,25¢H - m,
Yyacrok CD:
Y, =Y, =122 %a_83_jom.

2
Crpoum s>mopy usrubamonmx Momentos (puc.5.2): Mc=Mp=0.

OmnpenennM MOMEHT nocpeaune mnposera ( Z, =1,5m):

2
, _q €’ 2_83 —OkH - 1
z 8 8
Yuactok DE:
Yp =Yk _F_10_ 5kH.
T2 2
CTpouMm 3Mmopy U3ruOarmux MOMEHTOB (puc.5.2):
Mp =M, =0,
Mg =-Y,-a=-5-1=-5xH - m.
[TocTporM enMHUYHBIE SMIOPHI OT OMIOPHBIX EANHUYHBIX MOMEHTOB
(puc.5.2):
X1:X2=1.
Kanonuueckue ypaBHEHHsI METOIa CUIT OYAYyT UMETh CIICAYIOMINI

BHUJ:
0,,.X; +06,,X, + A =0,

0,1 X, +0,,X, + A, =0.
BLIT-II/ICJII/IM IJromanu I‘py30BI>IX U CIMHUYHBIX BH}OpI
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2
601:% 12.2 =12«H - fl—L=882 =4xkH - m,

8
2 2 2 2
a)2=§-4-2=5,331<H-M ,a)3:§-9-3:18KH-M ,

Wy = W =§-5-1=2,5KH-M2,(04 = s =%-5-1=2,5KH-M2,

[

N

Wy ==-2-1=1n.

N |-

OnpenenyuM 3Ha4eHHE OPAWHAT €TUHIYHBIX JITIOP, PACTIONOXKEH-
HBIX IO/ IEHTPaMH TSDKECTH COOTBETCTBYIOIIUX UM TPY30BBIX DIIIOP:

1.1 1. 1 1.1 2 2
:_.1:_, —_1: , ':—-1:—, = :—~1:—,
WM 3 3 Vo 5 2 Y3 =DV3 5 5 Ya=DXg 3 3
1.1 2. 2 2 2 1.1
=_.1= , :—-l:—” :—~1:—’ = =—,
s T3t Ty e Ty Ty 1Ty T g 1Ty
2 2 1.1
:—-1:—, ':—-1:—_
BTy T RT3

[Mpumensist npaBuiio Bepemaruna, onpeneniM ko3¢ uiimeHTs kKaHo-
HUYECKOT0 YPAaBHEHHUs METOZA CHIL:

1 2 2 167
511=F(’6 Yo+ yr > —— [1 —+1:5'—J
X

EL "3 73] Ely’

012 =091 = = — E|x Oy, = Ellx (1,5%}'50%,

zzzmﬂ’g Yg + g - yg;Ell (15§+1-§] é?:
AlF=—()l'h—wz'Y2—“’3'Y3}$(12~§—5,333—18%]— ;6:3
AZF:E(_@B Y340y - Yy + 0 - ys’_Ellx( 18~%+2,5%+2,5%)— EGIi
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Ecnu rpy3oBast u equHUYHAS MIOPHI UMEIOT Pa3HbIC 3HAKHU, TO MEpe.
MPOU3BEICHUEM TUIOIIA I SITIOPBI HA OPJIMHATY TIOJ] IIEHTPOM €€ TsKe-
CTH CTaBUTCS 3HAK «MUHYC.

PetraeM cucteMy KaHOHMYECKHX YPaBHEHUIA:

167, , 05, T86_,
Ely Ely Ely

05, , 167 65
Ely Ely Ely

1,67X,+0,5X,-7,66=0,

0,5X;+167X,-6,5=0.

X, =3,76kH - m, X, =2,7TkH - m.

JJ1s mocTpoeHUs 3IMIOPHI OMIEPEYHBIX CHII OMIPEIEIIUM PEeaKIIuu
omnop. PaccmotpuM paBHOBecHe BCeX MPOJICTOB pa3aeabHO, TPUKIIAIbI-
Bas K HUM, KPOME 3aJaHHOW HArpy3KH, HallJICHHbIC OTIOPHBIE MOMEHTHI
(puc.5.3, 5.4).

Yyactok AC:

ZMB =01
—Yc-2a—m+q-2a-a+mg =0,

7,76
—Y..-2-12+8-2-1+3,76=0,Y, :7:3,88;cH.
ZMC =01
Yg-2a-m-q-2a-a+mg =0,
Yg-2-12-8-2-1+3,76=0,Yg =¥=12,12KH.
2Y =388+1212-8-2=0.
Yuacrok CD:
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YM =
-Yp-3a+(q-3a-15a—-mg +m. =0,

-Yp-34+8:3:1,5-3,76+2,77= OYD—35301—11,67 kH.

ZMD :01
Y. -3a—-mg —q-3a-15a+m. =0,

Yo -3-376-8-3-15+2,77= OYC—36399—1233H

>Y =1167+12,33-8-3=0.
VYyactok DK:
ZMD :01
Y¢-2a—F-a-mg =0;

Y -2-10-1-2,77=0;Yy ?—6,39](‘]‘].
ZMK:Ol

-Yp-2a+F-a-m. =0,
—YD-2+10-1—2,77:0,YD:7’723:3,6%.

2Y =6,39+3,61-10=0.

3aMeHsis OTOPBI PEaKIUsIMU, CTPOUM JIIOPY MONepeyHbIX cuil. Ha
omopax C u D cymmupyem peaximu (puc. 5.4).
Qg =1212xH,

Qc (nesee) =1212-8-2 =-3,88kH,

Q¢ (npasee) =-3,88+16,21=12,33xH,
Qp (n1esee) =12,33-8-3=-1167xH,
Qp(npased =—-1167+8,06=-3,61xH,
Qg (nesee) =—-3,61+10=6,39xH.
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CTpouM 3Mmopy U3rnOarIX MOMEHTOB (puc. 5.4):
M, =-12xH - m,
Mg =-12kH - m,
Mc =-12+41212-2—-8-2-1=-3,76xH - u,
Mp=-12+1212-5-8-5-2,5+16,21-3=-2,77xH - m,
Mg =-12+1212-6-8-5-35+8,06-1+16,21-4 = —6,38kH - m,
My =-12+1212-7-8-5-45+8,06-2+10+16,21-5=0.
OnpeenuM 3Ha4eHUE U3rHOarOIMX MOMEHTOB B TOUKAX Z; M Zy!

2, =% 1212 1545,
q 8
2
M, = —12+12,12~1,515—81'% =—2,82xH - .
=9 1233 154,
q 8
3,541

M, =-12+1212-3541-8- +16,21-1,541=5,762xH - m.

[IpoBenem npoBepKy NpaBUILHOCTU pacueToB. [lepeMHOXkaeM OKOH-
JaTeIbHYIO JMIOPY U3rHOAIOIINX MOMEHTOB Ha eAMHIYHbIE (pHc. 5.5).

K M, xHw

Vo' - ]

vr Vs Ve

Puc.5.5 Dmropa n3rnbaronmx MOMEHTOB M €TMHUIHBIC SITIOPHL.
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2 2
w = Lo 0-12em 02, fl_izﬂzmdﬁf.m,
2 8 8
2 1 )
W, = § 4.2=533kH - m ,(1)3—5'3,76'2=3,76KH'M ,
% 3,76-3=5,64xH - m ws_l 2,77-3=4,155H - u?
2 2
f2:%=8T—9KH MC()G—% 9.3=18kH - m°
co7=%~2,77-1=1,3851<H~M2,a)8=a)9:%-6,381 319kH -
y —1.1—1 y —1 y —g.l—g y —E —2 y 1 E
1=3 1532 =5 s=g =gy gl=gys=a1=g,
1. 1 1.1, 2.2 ;1.1
:—-1:—' :—-1:—, :—-1:—' :—-l:—,
Yo 5 5 Ya 3 3 Ys 3 3 Yo 5 5
y —1.1_{_2 1—§ y E —2 y 1 —1
7323 6'83 3’933
Ajr -1 12-1+3,76-3—5,33.1+5,64-3+4,155-1—18-
Ely 3 3 2 3 3

A =—(564.- 2+ 455.2-18.2 413852 1 319. 2310.
Ely 3 3 T2 6 3

M
[TonOepeM ceveHue B BHE JByTaBpa: 0 = — 2 <R,
X

M 12-10°

2
o

0,

(= = ~=0,057-10"°n° =57ca’.
R 210-10
Hcnonb3ys coprament (IIpunoxenue 1), BoiOupaem aytasp Nel2,
Wx=58,4ca’.
103
o=Mm _ 1210 _ 5055100 774 = 2055M1a.
W, 584-10
210-205,5
Henorpyska Gajaku COCTaBIISIET: 0 100 = 2,15%.

HpOBepI/IM 6aJ'IKy I10 KaCaTCJIbHBIM HAIIPAKCHUAM!
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o~ QS _1233:10°-337.10°

= = =1855-10°I1a =
e I, -6 350-10°-0,48-10°2

= 24,7MITa < Re..

S, =337cu’, I, =350cm*,b =0,48cwm.

OmnpeenuM Nporudsl NOCPEIMHE KAk I0To Mmposiera 6anku. st aToro

B OCHOBHOM CHCTEME B Ka)KIOM IPOJIETE NPUIIOKHUM SHHUYHYIO CHITY U
HOCTPOUM eMHUYHBIE dmropsl (puc.5.6, 5.7, 5.8, 5.9).

Ocy1ecTBUM MEPEMHOKEHUE TPY30BOM SMIOPHI Ha eAMHUYHYO0. Pac-
CMOTPUM KaKABIH y4acTOK OanKu:

12 12

I[ T T '|f |C
K
: W \
i Yz Va2 Vs g/
b3 W'
/lv

2M
/I

1m

Puc.5.6. I'py3oBas u enuHUYHAS STIOPHL.

Yyactoxk 4C

OrnpenenumM IUTOIIAAN SJIEMEHTOB SITIOPHI H3THOAIOIINX MOMEHTOB U
3HAYeHHS OPJUHAT TOJT MX IEHTPAMH TSIKECTH.

w, =12-1=12kH - 1?0, =%-12~2=12KH~M2,

wgzé 3,76-2 = 3,76kH -1° a)4:§f1 |_§42 5,33kH - M2,
2
8 8
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1 2 2 1 1 1 1
’ _1:_! _1:_1 - 1:_
= Py Y2 = 3 3 V3= 3 3 Ya 2 5
ITporu6 B TOuKe A paBeH:
1
vA:? Gy +0, Y, + 0y y3 -0, 4 >
X
L 12~1+12-3+3,76~1—5,33-l :12’588.
Iy 2 3 3 Iy
_ Vuactok BC.

OrmnpeaenuM BeTUUYNHY U3THOAIONIET0 MOMEHTA B TOUKe L
M, =-12+1212-1-8-1-05=—-3,88«H - m.

12

~
5}

L3885 o, 376

Ws Ws Wo

MF
'B I C

f A ?f-
i)

121M ‘

Puc.5.7. pr3OBa;1 5 e,Z[I/IHI/I‘{HaSI snropsl yyactka 6aixu BC.

Ilnomaau 351eMEHTOB 3MIOPHI M OPJIMHATHI MO LIEHTPAMU UX TSAKECTU
paccUMTHIBAEM aHAJIOTUYHO:

:512-1=6KH~M2,w =£3,88-1=1,941<H-M2,
%=5 670

2 2 2 5 ql> 812
==f, 1==11="kkH m°, f,=—=—""=1xH - u,
CO7 3 2 3 3K M 2 8 8 K M
1

03 :53,88-1:1,94KH-M2,w9 Z%'3,76-1=1,88xH~M2,
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2 2 2 2
==.f l==1-1==—xH - m°,
(1) 3 '3 3 M

3
f3=f2=1KH'M.
Hpom6 B Touke L paBeH:
szﬁ(‘ws Y5 — wG'y6+w7'y7_w8'y8_a)9'y9+w10'y10}
i -6-= L -194- 1+E 1—194 ——188— E E :—2'273.
Ely 6 3 34 3 6 3 4 Ely
ooy Ll Lo 211 111
5Ty T e Ty Ty T T Ty
3 7
3.76 " \ 2,77
/ cljs
N M
2] iy
(7 s [
EUJ,‘\

Puc.5.8. I'py3oBas u equHIYHAas MMIOpHI ydacTka 6anku CD.
Yuacrox CD
Onpe/enuM 3Ha4eHUE U3rHOaroIero MOMeHTa B Touke N:

2
My =-6,39-35+10-2,5+8,06-1,5-8- %—5722}(H M.

HJ'IOH_[EI,E[I/I 3JICMCHTOB 3IIOPbI U OPAWHATHI IO HCHTPAMHU UX TAKC-
CTH:
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W, :%~3,76~1,5: 2,82xH - %, 0y, =%-5,722-1,5= 4,292¢H - M2,

w5 =§ f,-l =§-2,25-1,5= 2,25¢H - M,

1 2
V1= N5 = g 0,75=0,25,y;, = y14 = § -0,75=0,5,

y13 = ylG = % . 0,75 = 0,375,

gl _8:15°
8

w,==-5722-15=4,292«H - u°,

f,=1s= =2,25«H - m,

[35Y

W ==-277-15=2,078H - m?,

2

w5 =— fs -1 :5-2,25-1,5: 2,25¢kH - m°.

WIN NP N

[Iporu6 B Touke N:

1
AN :?(_wll'yll"_wﬂ'y12+a)13'y13+w14'y14_
X

— W5 Y5+ D Vig) = %(—2,82- 0,25+4,292-0,5+2,25-0,375+
X

+4,292-0,5-2,078-0,25+2,25-0,375) = 4|'57|55.

X
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Puc.5.9. I'py3oBas u enuHnyHas >mops! yyactka Oanku DK.
Yuactok DK.

OHpe,ZlGJ'II/IM rmjiomanaun 3JICMCHTOB SIHOPbL I/I3FI/I6aIO]_I_[I/IX MOMCHTOB Ha
Y4aCTKE U OpAWHATHI IOA LICHTPAMHU UX TAXKCCTHU!

1 1

@y =2 -2,77-1=1385cH - v, 0, = - 6,38-1=319xH - w”,
a)lg:%.e,ss-l:s,lgmmz.

1, 1 2 . 2
y17:§' :§7y18:y19:§'1:§'

IMporu6 B Touke E:

1
YETTE @y Va7 + Oy Yig+ Org Yoo
X
_ 1 ]_,385-l+3,19~2+3,19.g :_4,716.
'x 3 3 3) El

ITonbepem ceyenne Oaky U3 MPOKATHOTO IBYTaBPA.
VYcnoBue Npo4HOCTH:
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o =—m™ <R,
Wy
3
W, = M i = 12-10 5 =0,057-10°%n° =57cn’.
R 210-10
ITo copramenty (IIpunoxxenue 1) mondupaem apyrtasp Nel2
W, =58 4cn’;
103
o =M _ 12107 _ 505 510 170 = 205 5114,
W, 58,4-10
Banka Henorpy»xeHa: M -100 = 2,1%:
210
ITpoBepum 6anKy 1o KacaTelnbHBIM HANPSKECHUSAM:
I, -b

S0 =33,7cn’,

I, = 350cm*:b = 4,8mm,

3 —6
T = 223310733710 7 5 2 108 170 = 24,7M11a < 130M11a.
350.10°°-4,8-10

ITocTporM M30THYTYIO OCh OAJKH, OIPEEeTNB IPOTHOBI B IPOJIETAX:
12588  12,588-10°

v, - - —=0,017n=17cnm,
El, 210-10°-350-10
3
oy 4755 4,7955 10 = 0,006 = 0,6c,
El, 210-10°-350.10
3
v, =220 ATI0I0 606, =0 6e,
El,  210-10°-350-10
3
_ 2273 _ 2213100 _ 4 603u=—03cn.

L=

El,  210-10°-350-10°°
Otpa3um U30THYTYIO Och Oaiku (puc.5.4).
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3amaya 5.2

MHoromnponetHas (Hepa3zpe3Has) Oajika Harpy»eHa pacuyeTHOMH
Harpy3koii. Marepuain 6anku — CTallb C pACY€THBIM CONPOTUBICHUEM
R=210MIIa, Rc=130MIIa u moaynem ynpyroctu E=2101Tla,

m=12 xH'm, =8 kH/M, F=10kH, a = 1m.

P" g=20 xFHm
| £
A ;I;B [ I £
a=4m " a=fm aid=1m | a/2=Tu
Q=20 xFim
!
/ m=30xHwm
LI /
i 2
a=4n1 a=dn1 afd=lm | afl=Im
430
7
100
0l | s,
(g 50
| ks L
| T ’ E 40
BB | E
| | [ !
FI =1
¥4
V4
o]
| y;r.yj
o e
L e
P /yﬁ’y;rryj

F=20xH

|F=20 xH

ey
@

g

Puc.5.10. Cxema Ganku 1 OCHOBHOI cucTeMbl. [ py3oBas u

CANHUYHBIC SITHOPbI OCHOBHOH CHCTEMEL.
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20H/Mm 0

A B C D £
12,4 kH 335 rH
54,1
20
7=271um 133 133
25,9

-
=Y
et
-3
=
[
—

0.016

! /T\ 3
——— ; 1G
‘ 0001 |\I

0,042

Puc.5.11. Dmropsl monepevHbIX CHJI M H3THOAIOIINX MOMEHTOB.
Enunngnsle smopsl. JInHusS nporn6oB 6anku.



JanHas Ganka uMeeT JBe U30BITOYHBIE CBS3U CBEPX HE0OX0au-
MOTO MHHUMYMa ISl OOECTIeUeHHs] HEU3MEHSIEMOCTH CXEMBI.
Kanonnueckue ypaBHeHus OyqyT UMETh BU:
511X1 + 612)C2 + AlF =0
JInmrHIMY HEW3BECTHBIMH SIBIISTIOTCS peakiuu ormop B u D. B ka-
YECTBE OCHOBHOU NPUHMMAEM CUCTEMY, HUMEIOIYIO 3a/I€JKy B TOUKE A.
[MocTponM >mr0py U3rHOAIOIIMX MOMEHTOB OT AEHCTBYIOMICH
Harpy3k# (puc.5.10):

MEZO, M(npa@ee):_Fa=_204:_80KHM’
MC(Jlegee) :—80—30=—110KH'.M,
Mp=—-F-2a-m=-20-8-30=-190kH - m,

a2 42
M, =~F-3a-m-q-=-=-20-12-30-20—-=-430cH .

[MocTporM 3MIOphI U3rUOAIUX MOMEHTOB OT SIMHUYHBIX CHII,
MIPUIIOKESHHBIX BMECTO OTOPOIICHHBIX CBsizel (puc.6.10):

M,=125a=10 (orcuer x; =1),
M,=1a=4 (ot cuibl x, =1).
OmpesiesiiM  TUTOIIAIN YYaCTKOB TPY30BOM S0Pl M3THOAOIIHX
MOMEHTOB (M )1 OpAMHAT MOJ| LEHTPAMH MX TSKECTH B €IMHAIHBIX

smopax (M; 1 M,).

a)l:%-40-2:40KH-M2,a)2Z%-80~2=80KH-M2,

=%-110-4=220KH-M2,CO4=%-190~4=380KH-M2,

1 2 1 2

(05=§'190'4=380KH‘M ,a)6=E~430~4:8601<H~M ,

2 2
co7=%f~a=%-40~4:106,67;<H~M2,f=%:2084 = 40kH - .
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y1:%~2=0,67ﬂ4,y2 =§'2=1,33M,y3=2+%'4=3,33M,

y4=2+%-4:4,67M,y5=6+%-4=7,33M,y6=6+%-4:8,67M,

1 1 2 4
—6+2-A=8u, y'= = 4=133m, ye'= S 4= 2.6Tw, o' =~ = 21

OmnpenernsieM 4IeHP KAHOHUYECKOTO YPaBHEHHUS:

5, =——[10.10.-1.2.10]- 33333
EI Ely

X

Oy :L 4.4.3.2.4 = 2]‘33,
Ely Ely

512 :621=%(6-4.&.1.44_10.4,1,3,4]: 6%?3.
X

1
Bip == 5 @Y+ OpY, + Y3+ O,y +05Ys + 0o~y Y;
1

(40-0,67+80-1,33+220-3,33+380-4,67+380-7,33+860-8,6 7 —
X

~106,67-8)=—

1202864
El, '
’ /\

1 ’
Ap = TR (’5)’5 TWsYe —W7Y7 F
X

1 €80-1,33+860-2,67-106,67-2 > — 258826
Ely Ix
Pemaem cucremy ypaBHEHHM:

333,33x, +69,33x, —12028,64 =0
69,33x, +21,33x, —2588,26 =0
Otkyma Haxommm, urto X, =33,5xH; x, =12,4xH.
CTpouM BIIFOPBI MOMEPEYHBIX CHJI M M3THOAIOIIMX MOMEHTOB:
Qc =—20xH;  Qp €pasee >=20xH,

Qb Qeeee}- 20—335=-135«H,
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Qg (npasee) =—135kH,
Qp(npasee) =—-135-12,4 =-259xH,
Qa=—259+20-4=541xH,
M =0, Mp =—20-2=—40xH - u,
M (npasee) =—20-4+335-2=—-13xH - m,
M (npasee) =—-13-30=—-43kH - m,
Mp=-20-8+335-6-30=11xH - m,

M ,=-20-12+335-10-30+12,4-4-20- 472—4541<H M.

OmpenenuM 3HaYeHUE U3rUOAIONIEr0o MOMEHTa B Touke N.
_Qa 5450,
q 20

2
271 _ 454 =27,8kH - m.

My =541-2,71-20-

OcyH_ICCTBI/IM MMPOBCPKY MPABUIBHOCTU PACUCTOB, ICPCMHOKNB KOHCY-
HYIO 3IIIOpYy I/I3FI/I6aIOI]_II/IX MOMCHTOB Ha CIMHUYHBIC

w1=1-4o.2=4o;<H~M2,w2=—.13.2=13;<H-M2,

=N

43.4=86KkH - M°, 0y = =-11-4 = 22kH - M,

&
I

(BN

11-4=22«H - m? 0 =—-454-4=90,8xH - M,

1l
wlnN NIH I\JII—\
N |

2
20-4 -4=106,67TkH - M°.

—h

2
ca=—"-
3

S
I

1 2 1
y1:§~2:0,67M,y2 =§~2=1,'3;'3m,y3 =2+§'4=3,33M,

y4=2+§-4=4,67M,y5=6+%~4=7,33M,y6 =6+§'4=8,67M,

1 71 r2 4
=6+—-4=8m,yc ==-4=133m,ys =—-4=2,67Tm,y; =—=2
Y7 2 M, V5 3 M, Ve 3 M, Y7 2 M
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1

—~ ~
s@U:-M, > = Cony,—ary, —w3y5+ @4y, + 0sYs — 05y, + Y7 3

X
1

’ ’ 7N\ 1
El ()sys —WsYe tW7Y7 ja(—40-0,67—13~1,33—86><
X

%x3,33+22-4,67+22-7,33-90,8-8,67+10667-8) +

L (22-1,33-90,8-2,67+106,67-2) = —w;
Iy El,
Ommbka cocrasiset 0,016%

OmpenenuM IpOruOBI TOCPEANHE KAXKIOTO U3 MPOJIETOB U B TOUKE E.

I[Hﬂ 3TOT 0 BOCHOHB3yeMCﬁ METOAOM HaYaJIbHBIX HapaMeTpOB.
M(z-a)® F(z-b)® q(z-c)*
+ + ,
6 24
¢,=0; 1v,=0 B Hayame KOOPIHHAT.

+

+

ElLv=El v, +El,6,Z +

3anuiieM BRIpAKCHUE HAYAIbHBIX TapaMeTpoB it Z=2M, Z=6wm,
Z=12m.

45,4(2-0)? . 541(2-0)° 20(2-0)* _ 534

EJu,_, =—
=2 2 6 24 El,
O \Y _Nn\3 _ A3 —_n\4
EJv<z=6)=—45'4(6 0)*  541(6-0)° 124(6-4)° 20(6-0)"
2 6 6 24
. 20(6-4)* 80,26,
24 El,
N \Y —_Nn\3 _ 13
EJv(z=12)=—45’4(122 0) +54,1(1§ 0) +12,4(162 4?°
_ 30(12-8)* . 335(12-10)° 20(12-0)° . 20(12—-4)" _ 21187
2 6 24 24 El,

[NonGepem ceuenne B Buae naBytaBpa (IIpumoxenue 1):

R=200MI1a, o= Mmax <R,

X

Mmax _ 454-10°

. 200.10° =0,227-102 02 = 227cr®.

WX:
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[Monbepem mo copramenty nBytaBp Ne22, Wy = 232ca®,
I, =2550m*.
IMporu6 B Touke 1 mpu Z=2:

103
v =— 5’34 10 — =—0,001y;
200-10° -2550-10
npu Z=6:
103
v, = 80526 10 =0,016u;
200-10” - 2550-10
nipu Z=12;
103

v, = 21187-10 0,042

20010°-2550-10°
CTpouM H30THYTYIO THHMIO Oanku (puc.5.11).

6. CJIOXXHOE COIIPOTUBJIEHHUE.

3anaya 6.1. BHelleHTpeHHOE CKaTHe.

Kononna 3aJaHHOI'0 MOIIEPCYHOI'0 CCYCHUA CKUMACTCA pac-

yeTHOU cwiiol F, HanpaBiaeHHOW MapaiyieIbHO TPOIOJIBHON OCH U
MPUIOKEHHOH K Touke K.

PacdeTHble conpoTHBICHHS IJIs1 MaTepraia KOJIOHH:
Ha pacTspkeHue R=14MIla, Ha cxatue R, =22MIla.
Tpebyercs:

1) Ha#TH MOJIOKEHUE HYJICBOH JIMHUH,

2) BBIYUCIUTH HAUOOJBIINE CKUMAIOIINE U PACTSITHBAIOLIHE

HANPSDKEHUS U TIOCTPOUTH 3MIOPY HANPSKEHUM, JaTh 3aKII0UeHHE
0 MPOYHOCTU KOJIOHHHBI,
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3) HOCTPOUTH SAPO CEUCHHS.

F=80 xH;
i a=20 cm;
b=12 cm.
K NS
a a a

Puc. 6.1. Cxema nornepedHoro ceueHus: KOJIOHHBI.

by

|
dem

1,5

16.3em
-

K=l

/g
cM | 12cm
\
19.7cm
o TLO

Tem

1
=

A '

20cMm 20cmM 20cm

Puc. 6.2. [Tonoxenue neHTpa TAKECTH U HYJIEBOM TUHUH.

Perenue.
Onpenenum KOOpAUHATHI TsKECTH cedueHus. [lonepeunoe

CCYCHHNC KOJIOHHBI UMCCT OChb CHUMMCTPHH )~ , CIICAOBATCIIBHO,
LOCHTP TAKCCTHU JICKUT HA 3TOM OCH U AJI OTBICKaHUS KOOPAWHATHI
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¥ OTHOCHTEIBHO BCIIOMOTaTEIbHOM OCH 0, CIIOKHOE CCUCHHE
pa30uBaeM Ha TPH NPSIMOYTOJIbHUKA.
:ES _ A nt Ay —A3-ys
)
34 Ay + Ay — A

rae y,,y, 1 y; - KOOPAUHATHI LICHTPOB TKECTH MPAMOYTOJIb-

Yc

HUKOB OTHOCHTEJIBHO OCH X , &
A, A, u A, - IOIAAK UX NONEPEYHBIX CEUECHUI.
_20-24-36+60-24-12-20-12-6 _ 33120
Y€ TTT20.24460.24-2012 1680
OmnpenenyiM reoMeTpUUECKUE XapaKTePUCTUKU ceueHus. J{is
BBIUUCJICHUS IJIaBHBIX LIEHTPAJIbHBIX MOMEHTOB WHEPIMH BOC-
HOJIb3yEeMCsl 3aBUCMOCTBIO MEXJIy MOMEHTaMH MHEPLUH IIpH Ma-
paJlJIeIbBHOM MEPEHOCE OCEH.

N 20-24°
L, =2( +A-a’ 5 20154 +20-24-(16,3)° +

=19,7cm.

60-24°

+

, (20-12° ) .
+60-24-(-7,7) —( o t20-12:(-137) J: 2571432cu*;
_24:20° 24:60° 1220’
12 12
Onpenenum KBaapaThl paliyCcoB HHEPIINU:
2 _Ixc _ 2571432

A 1680
2 _ ly. 440000

Y7 A 1680
Koopaunatrsl Touku npuiioxeHus cuibl F:

X, =—10cm, y=—1,Tcm.

I, =Xy, = 44000Q".

=1531cm?;

=2619cn’;

ITonoxeHue HyJIeBOU JIMHUU:
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i2 2619

Xg=———=—""—-= 26,2CM,
X¢ -10
£2

o= = 193 1900,
yk _7,7

[To HaiifeHHBIM OTpE3KaM, OTCEKAEMBIX Ha OCSIX KOOPIUHAT,
IPOBOJIMM HYJIEBYIO JIMHHIO (pHcC 6.2).

Onpenennm HanOOIBIIHE C)KUMAOIINE M PACTATUBAIOIIHEC
HanpspkeHus. Hanbornee ynageHHBIMU OT HYJIEBOUM TUHUHM TOYKAMU
SABISIIOTCSE TOUkU A 1 B. VX koopauHaThI:

x,=-30cm; y,=-197cm; x,;=10cm; vz =283cm.

HanpsikeHus B 9THX OMACHBIX TOYKAX HE JOJIKHBI IPEBOCXO-
JTUTh COOTBETCTBYIOIIETO PACYCTHOTO COMPOTHUBIICHUS:

A iy Iy

3HaK MHHYC Tiepe]] popMyJIoi MOKa3bIBaeT, UTO CUja, MPHUIIO-
JKEHHasl K KOJIOHHE, ABJIETCS COKMMAIOILEH.
HyneBast nuHus €T cedeHune Ha 30HbI Ckatud (001acTh MpH-
noxeHust cuitel F) u pacTsokeHust.
PacraruBaroniee HanpspkeHMe:
3 ~M N2 —2
op=— 80-10 — | 1+ (_7’7/1(_)4 ~28,3'10‘2+—(_10:10_4 10-107% |=
1680-10 1531-10 2619-10
=0,384MIIa/1,4MI1a.
Cxumaroniyie HalpspKEHHUE:
80-10° 7,7 2107
o,=- -\ 1+(_’/_4
1680-10 1531-10
=-15MIla/22MIla.
[Ipo4HOCTH KOJIOHHBI OOecreueHa.
ITo pe3ynbraTam HalpsKEHUH O , U O, CTPOMM 3MIOPY O (puC.

6.2)
[Toctpoum siapo ceuenus (puc. 6.3).

€103107

. €197 21072 +
€72 2619-107*

- €3010°? ]:
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| Ve
@ &)
&) -
o ] =
d 202 e
z LAy
3" 4 -
D D
2

Puc. 6.3. Snpo ceuenwus.

YroObI MOJyYUTh OUEPTAHUE SIPa CCUCHHS, HEOOXOIUMO pac-
CMOTpPETh BCE BO3MOKHBIC TIOJIOKEHHUS KacaTeIbHBIX K KOHTYpPY
CCUCHHA U, IpeArioiaras, 4To 9T KaCaTCIbHBIC ABJIAIOTCS HYJIC-
BBIMHU JIMHUSIMH, BBIYUCIIUTH KOOPIMHATHI TPAHUYHBIX TOUEK SApa
OTHOCHUTECIIbHO I''TABHBIX LHCHTPAJIBHBIX ocel ceueHusl. CO@}II/IHHH
3aTeM 3TH TOUKH, TIOJYIUM OUYEPTaHHE SAPaA CCUCHUS.

Kacarenpnas 1-1:

Xg =00, ¥y, =-197cm;

i, 1531 _

1 N yo —19,7
Kacarenbnas 2-2;
X, =—-30cwm; Yo =0,
-2
i
=t =20 g3 y,-0.
X, -30

Kacarenpnas 3-3:
Onpeaenum KOOPAUHATHI TOUEK TIEPECEUCHUS CeKyIen 3-3:
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26 24
tga:—:—:
a 20

Xo :—30+3,6}—33,6cm;
Vo =|X%| - tgor =336-1,2 = 40,3c;
I," 2619 _

d 43

12; tgoc:g; c=—=—"=23,6cm;
(o tgor 1.2

Xy =———= 7.8cm;
Xo -336
.2
3 = o —@ =-3,8cm
Yo 40,3

Kacarensnas 4-4:

Xy =00, Vo = 283cm;
-2

x4=0, y4:—lx—:—@:
Yo 283

HOCKOHBKY CCYCHHUC MMCECT OCb CUMMCTPHHU ), TO BCC OIIPC-

—5,4cm

ACJICHHBIC KOOPAWHATHI IICPECHOCUM CUMMETPUYIHO 3TOi ocH (pI/IC

6.3).

Kocoii u3runo.

3amaua 6.2.

Banika Harpy»keHa B IJIaBHBIX IIJIOCKOCTSIX PACUETHOM HArpy3Koil.

Marepuan 6aJKi — cTallb C pacdeTHBIM conpoTuBieHrneM R=210Mmna.

TpeGyercs:

1) MmOCTPOMTH MIOPHI U3TUOAOIIMX MOMEHTOB B BEPTHKAIBHOMN 1
FOPU30HTAIBHOM TIOCKOCTSIX;

2) onpenenuTh ONMACHOE CCUCHHE U MO00paTh JIBYTaBp, MPHUHSB
W, /W, =8;

3) omnpeneanTH IMOJNOKEHHE HEUTPAIBHOM OCH B OJIHOM CEUYCHHHU H
MTOCTPOUTH MIOPY HOPMATLHBIX HATIPSDKCHHM.
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m

! m

F 5’@9’ 7%2 i

a b

e}

[

1

Puc.6.4. Cxema Ganku.

a=2uwm, m = 6xH - M,
6 =4um, F =8«wu - m,
c=3wm, q=10xu - m.

Pemenue.
OrmnpenennM BepTUKATBHBIC U TOPU30HTAIBHBIE OTIOPHBIC PEAKITUN U

crpouMm M ,u M, (puc.6.2)
NS R

42 22
-VYp '4+807—6+10~7—10'7:0,

€+6°

62
yA-4—1O-7—6+8'3:0,
y,=405kH,

XY =0; 275+405-8-10-6=0.

XM, =0, M ,=m-yz-6+F-a=0.

-4y, +6+8-2=0; yg=55«H,
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SMy=0;, EMy=F €+6 >y,-6+m=0;
8€+4 > y,-4+6=0; y,=135kH;
2X =0; XX =8-135+55=0.

m=0 xHM

J’ﬁqj@;ﬁ%},q =135%H m— Yp=55xgH Feg i
] . ‘ _
KNS s NN P

I

F=8 xH 77 -
Va4 =405 xH d Vg =27 5 ki
a=2um a=4m c=3M
o 24
18
e Alllme]
e (1)
ﬁﬁé ?
' (1)
7 v

Puc 6.5. Dmrops! H3ru0aroImx MOMEHTOB OTHOCHTEILHO oceld X u Y.

Bribepem Hanbosee omacHoe ceyeHrne. MakcuMaabHbIe MOMEHTHI B
TIOCKOCTH ocl X U Y HaxXoJsTCs B TOUKe A:
M y =20xH - m; My, =16xH.
OnpenenuM TpedyeMblii MOMEHT CONPOTHBIICHUS, IPUHSB
Wy /Wy =8; t.e. Wy =8W,.
YcnoBue MpOYHOCTH TIPH KOCOM M3rube s 0aIoK U3 MaTepuana, OIu-

HaKOBO COMPOTHUBIIAIOUIETOCS PACTIKEHUIO U CHKATUIO, UMEET CJIEIyI0-
IIUH BU:
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Gmax:&"’&SR W &+&SR , OTKy-
WX WY 8VVY WY
Ja
3
My iy, 2220 1 1600°
w, =8 =8 -0088110°° =881’
R 210-10

ITo copramenty (Ilpunoxenue 1) mpuanmaem apytasp Ned(,

Wy =86cn>;, Wy =953m5;

I, =667cn®; 1y =19062m*.
[TpoBepsieM NPOYHOCTH OANKH:

My , My _ 20-10°  16-10°

O max = = + =20,98+186,05=
MW, Wy 95310°°  86-107°

=207,03<210MI]a.

[IpouyrocTs Oanku obecredeHa.

Henorpyska Gaiku cocTaBisier: % -100=14%.

OmnpezensieM yroi HakJIOHa HyJIeBOH uHUU K ocu OX:
. _8 . 3
tgerg __Ix My _ 19062 193 16 103 — 2286,

Iy My 667-10 20-10

0 =—87°30"
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Puc. 6.6. [Tonoxxenue HyJeBOH JTUHUAMU. DMIOPa HANPSHKEHHUH.

I[J'Dl IOCTPOCHMUS BIIIOPbI O yroJa Oco OTKJIaJIbIBACM IIPOTHUB 4Ya-

coBoii ctpenku ot ocu OX. Haubonpime HanpsbkeHus: Oy 1yT neicTBoO-
BaTh B YIJIOBBIX TOUKaX CEYCHUS , IPUUEM B TOUKe A OHU OyIyT pacts-
TMBAIOLINMU, a B B — COKUMAIOLMH.

YroJ1 HakJIOHa CUJIOBOM JIMHUU:

08
_ My :%:O,S; o =38°30°
My 20-10

3amaga 7.3. OOmuit ciydait HarpyKeHusl.

[IpocTpancTBEHHAs cUCTEMa, COCTOSALLAA U3 TPEX CTEPIKHEN, JKECTKO
COETMHEHHBIX MEXTy cO0O0¥ MO MPSMBIM YTIIOM, Harpy>KeHa pacueTHOH
Harpy3Ko# B BEpTUKAILHON U TOPU30OHTAIBHOMN MIIOCKOCTIX. CTepKHU
CHCTEMBI UMEIOT OJMHAKOBBIE IJIMHBI U JUAMETPhI IONEPEYHBIX CEYe-
HUM. Matepuan cTepKHeil — cTaib ¢ paCUETHBIM CONPOTHUBICHUEM
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R=210MIIa u Rc=130MIla, m=4xH m, {=0,8m, 9=8xH/ m , d=10cm,
F=6xH.
Tpebyercs:
1) HOCTPOMTH SIIOPBI BHYTPEHHUX YCHITHIA;
2) yCTaHOBHTH BHJI COMPOTHBIICHUS /ISl KaXK/I0T0 y4acTKa
CTEPIKHS;
3) ompenenanuTh OMACHOE CEYEHHUE U JaTh 3aKIFOUEHHUE O
MPOYHOCTH KOHCTPYKIIUH.

D

F -
Puc. 6.7. CxemMa NpoCTPaHCTBEHHOM CHCTEMBI.

Pemenue.
[Toctpoum smropy npojonpHbIX cui. Ha ydactkax AB u BC oTcyT-
CTBYIOT IIPOJIOIbHBIE CHIIBI.
Yuacrok CD:
[IpomonpHOM CHIION AJIT JAHHOTO y4YacTKa siBisieTcst cua F.
N=-F=-6xH (cxarue) (puc 6.8).
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Puc. 6.8. Dnropa nmpoaoiabHBIX CHUIL

IMoctpoum smropy mornepedbix cui (puc 6.9).
Yuacrtok 4B:

QAX:—FI_GKH, QBX:_F=_6KH'
Yyactok BC:
Qg, =F=6xH,Q; =F—6x,

Qc, =—4-1=-8-08=—64r.

Yuactok CD:
QCX =—q-1=-8-08=-6,4xH,
QDX = _6,4KH
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JE
L= -
6

Puc. 6.9. Dnopa nmonepeyHbIX CHIT.

[MoctpouM smropy M3rudaroIUX MOMEHTOB. J[i1st 3TOrO0 MocinenoBa-
TEJIBHO TIOCTPOUM DITIOPHI OT KaXXI0TO BHIa HATPY3KH.

Cuna F:

YuyacTok 4B:
MAy =0, M B, =F- £ =6"0,8=4,8xkH" m.

VYuacrok BC:
Mc, =F (= 6 0,8= 4,8xH"Mm.
Yyactok CD:
Mc, =4.8kH™M, M D, = 4,8xH M,
Mcy =M D, = 4,8xH ™.
Hsrubarommii MOMEHT M:

Yuyactok BC:
M By = MCX = 4KHM,

Yyacrok CD:
MCX = M DX = 4KHM

Pacnipenenennas Harpyska Q:
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Yuactok BC:

2 2
B _q-1©_8-08 _
MBy_O’MCy_T_ > =2,56kH - .
Yyacrtok CD:
MCV:O, MDy=q~|~|=8-O,8~0,8=5,121<H-M.

4,8

48 Dg“
|

48 h ‘ 73 C48

C 4
R

N P

Puc. 6.11. Dnropa u3rubaronyx MOMEHTOB OT JCHCTBHS
HA3rU0aroIero MOMEHTa M.
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Puc. 6.12. Dmiopa u3rudammmux MOMEHTOB OT IeHCTBHS paBHOMEPHO
pacIpeneneHHol Harpy3Ku g.

[Ipocymmupyem n3rudaromye MOMEHTHI OT BCEX BUJOB Harpy3Ku.

992
4.8 m 0
’ 8,8
_— ‘ 2,56 /

C 88

__,'[
48R ‘ 5.8

R
T

Puc. 6.13. CymmapHas smropa U3ruOaroImx MOMEHTOB OT JICHCTBHS
BCEX BUJOB HAarpy3KH.

[TocTpouM >mIOpy KPYTSAIIFX MOMEHTOB.
VYuacTok AB:
T=0.
Yuacrok BC:
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T=F-1=6-08=4,8xH - m.
Yuactok CD:

T:qJ%:S-O,&%zZ,SGKH—M.

SO
- Jj,[)
» . —
- 2,56 17 —
P
,//’
—/,8 il Dl M .
b -i(,t()) (\ T )
,/’/ I - -
A 7

Puc. 6.14. Dmropa KpyTSAIIUX MOMEHTOB.

YcTaHOBUM BHJT COMPOTUBIICHUS [T KQXK/IOTO YIaCTKa CHCTEMBI,
KOTOPBIH ONPEeINSETCS 0 IMIOPAM.
Ha yuactke 4B neficTByet nomnepeyHast cuia QX u n3rudaronuii Mo-
MeHT My (moriepeunsiii u3ruo).

Ha yuactke BC neiictByeT nonepeunas cuia QX , Qy , KpyTsmuii
MoMmeHT T 1 m3rubaromye MmoMeHTsl MX 1 My (kKoco#t u3rud ¢ KpydeHu-
em).

Ha yuactke CD neiictByer nonepednas cuina QX, Kpy TSI MOMEHT
T , uzrubaronue MmomeHTHl MX, My 1 ipogonsHas cuma N (kocoit u3ruo
C Kpy4EeHHEM U CKaTHEM).

OnpenenuM MakCUMallbHbIE HANPSKEHHS B OITACHOM CEYEHMH KaxkK-
Joro ydacTtka ot BHyTpeHHHX ycmmmid MX,My,T,N (kacarensHbIMH
HaINpPsDKEHUSIMU OT ToTiepeuHbIX ciit QX 1 QY MOKHO mpeHeOpeyb).

Yuacrok 45:

OmacHas Touka B. QX =6xH ,My =4,8xH" m.

112



M 48-10°

Op==— = 489MIla,
W, 9813-10
3 3
w, =T 314107 _gg130,3,
322 32
Vuactok BC:

Omnacnas touka C. Qy = 6xH, QX = 6,IxH, Mx =8,8xH m,
My=2,56xH ‘m, T=4,8xH "m.
OrmnpenenuM CyMMapHBIH H3rHOAFOIIHIA MOMEHT:

M, = M2+ M2 =882 +2567 =9,16xH -,

103
o=y _ 916 10_6 =9335MI1a.
W, 9813-10
IIpu kpydeHUu Kpyriaoro CTEPKHS BOZHUKAIOT KacaTesibHbIe HAMpsi-
KCHHUA:
. T _ 256107
"W, 19626-107
W, =2W, =2-9813=196,26cn°

Yuactok CD:

Omnacnas Touka D. Qx=6,4xH, Mx=8,8xH" m, My=9,92xH" m,
N=6xH, T=2,56xH" m.

3
o=D o 810 _q760mm,
A 785.10°
_md® 314-10°
4

M, =|M2+M2 = /882 +9,922 =13,26xH - v,

=1304MI1a,

A :78,56M2,

M, 1326-10°

u

W, 9813.10°°

3
o= ]2 25810
W, 1962610

=13514Mlla,
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[IpoBeprM MPOYHOCTH CUCTEMBI TIPU PACYCTHOM COTPOTHBIICHUH
R=210Mrma.

PacueTHOe HamnpsKeHHE 110 TPETbEW TEOPUN ITPOYHOCTH YIS TIOC-
KOTO HaNpsHDKEHHOTO COCTOSIHUS OTpeessieTcs o popmyIie:

O, = \/0’2 +472,
Yuactok 4B:

=0, ©0,=Vo?=489MIla<210Mla.
VYuacrok BC:

0, =Vo? +4r% =1/9335 +4.1304? =9692MITa < 210MITa.
Yyactok CD:

o= ﬂ+ M, =0,764+13514=1359MI]a,
A W

u

0, =Vo? +4t2 =\[13592 +4.13,04? =13838Mila < 210MIla.

IIpoyHOCTH CTEpKHEH CHCTEMBI Ha BCEX ydacTKax oOecreyeHa.
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7. VCTOMUYNBOCTbD.
Samaua 7.1.

CranbpHOH CTEp)KEHb CKUMAETCS MPOJOIBHON pacdeTHOM Harpy3Koi
F. PacdetHoe compotuBiieHre MaTepuana ctepkas R=200MIla, mMomxyms
npoaoasHOi yrnpyrocta E=2001T]a.
Tpebyercs:
1) mnomoOpaTh pa3Mepsl MONEPEYHOTO CEUYSHHS CTEPIKHS U3 YCIOBHS
YCTOHYUBOCTH;
2) ompeaenuTs 3HaUeHUE KO (DHUIMEHTA 3amaca yCTONIMBOCTH.

Fl
] %% F=210kH:
1=1,7 m;
u=I.

2a
g

fé} 3a

Puc.7.1. Cxema cTepHS ¥ €ro ONEePeYyHOe CEUCHUE.
Pemenne.
Pa3mepsl monepedHoro ceueHuUs OMPESITMM UCXO IS U3 YCIOBHIA
YCTOMYUBOCTU:

F
o=—=<¢R,
A ¢

rae ¢ - KOOQQUIMEHT CHUKECHUSI paCUETHOTO COMIPOTHBIICHHUS Ma-

Tepuasa npu MpooJbHOM U3ruoe.

B pacueTHO# (opMyse UMEIOTCS JIB€ HEU3BECTHBIC BEIIMYMHBI — KO-
spdunmeHT @ u uckomas miomanb A. [Toatomy npu noxbope cede-
HUA HeO6XOI[I/IMO HUCIIOJIB30BaTh MCTO/ ITOCIICA0BATCIIbHBIX HpI/I6HI/I-
JKEHHM.
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BLIpa3I/IM FGOMeTqueCKHe XapaKTepI/ICTI/IKI/I ‘{epeB BCHHI{I/IHy da.
TaK KakK HOTepH ycTOﬁ‘IHBOCTI/I HpOI/ICXOHHT B IINIOCKOCTHU HAUMCHB-
H_Ieﬁ )KeCTKOCTI/I, OHpeI[eJIﬂeM MI/IHI/IMEU]LHI:II‘/’I MOMCHT I/IHepLII/II/K
s
¢h® ma* 3a€a> ma’ "
min [ = — = 1,9561 y
12 64 12 64

TOorga rmjomaiab Honepequro CCUCHMUA.
2
Ta
A=3a-2a-——=5214°:

4
. I 1,95a%
|min:,/ '2\'“ = /521a2 =0,61a.

Hpubmmkenne 1. B mepom npubmmkennn kodhpumueHT n3rnda
npuaumaror @, =0,5 Torma

_ F _ 21010°
¢ -R 05-200-10°

ay = 0,44,/2,1-107% =0,0201n = 2,01c;

i =0,61a=0,61-0,0201=0,0123u.

Im ing
PacueTHast THOKOCTB CTEPIKHS:

wl 117 _
=B = 2 —1382
M imin, 00123 82t

Mo Tabmuue (Ilpunoxxenue 5) onpeaesnsieM 3HaueHne Ko3hdurenTa

=21-10"3 4%

4

(), COOTBETCTBYIONIEr0 FUGKOCTH A, =138,21:
A =130 ¢ =0,425
A =140 ¢ =0,376.
[IyTem nUHEHHON UHTEPHIONSILIUY MTOTYYUM:

@, = 0,425 w -8,21=0,385.

[IpoBeprM BBHINOJIHEHNE YCIOBHSA YCTOHUNBOCTH B IEPBOM MPUOITHU-
JKEHUU:

F _210-10°

= 21107 =100-10° 7a =100M1a,,

0,
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@,-R=0,385-200=77MIla .
100-77

[lepenanpspkeHne cOCTaBISAET -100=29,8%, yTo HEOO-

nyctumo. HeoOxonmumo yTouHeHne pa3MepoB.

[Tpubnmxenue 2. 3a HoBOE 3HaUeHHE KOdpduiMenTa ¢, NpPUHHU-
MaeM cpeHee apupMeTHIeCKoe EePBhIX JIBYX:
@, +¢, 05+0,385

= = 02 = 0,44
) > > 3
TOTIa IUIOIIAJAb CEYCHHUS
F 210-10°

=2,37-1073 12,

4= 0, R 0,443 200-10°
2"

ay =0,44/2,37-107° =0,021u = 21en,

paI[I/ch WHEPLUU
imin, = 0,618, =0,61-0,021=12,81-102 .

OmpenenuM THOKOCTH CTEPKHS

p, = LLT 1327,
inn, 1281107

Kosddumument ¢, paccuntbiBaem st rubkoctn A, =132,7:

A =140 ¢=0376
(¢, =0,425— —0’4251_00'376 :2,7=0,412

IIpoBepyM BBINIOIIHEHHE YCIOBUN YCTOMYUBOCTH:
F _ 210-10°
A, 237107
@,R =0,412-200=82,4MIla.

0, = =88,6-10°I1a = 88,6 MIla,

[lepenamnpsixkeHue cocTaBIseT: % -100=7,52% u4tO He-
JOITyCTUMO.
Hpubmmkenue 3.

OmnpenenuM KO3QPUIHUEHT TPOIOITBHOTO U3rHba:
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@, +¢, 0,443+0,412

=0,42
93 > 8
Ilnomaas monepeyHoro ceYeHus
103
As F 210107 _ 5 451032,

@R 0,428-200-10°

a3=0442,45.10% =22.10" ;

pannyC HHEpLIHUU
imin3 = 0!61a3 = O|Gl 2;2 : 10_2.7‘/1 = 1,34 . 10_2]1/1;

THOKOCTH KOJIOHHBI %:_H'l - L =1269;

iming  1,34-1072

Omnpenenum 3HaYeHne KodpPUIreHTa (p'3 :
A=120 ¢=0,479
@3 =0,479— %00’425 -6,9=0,442,

103
PR Ll% =85,71-10° [1a = 85,7 Ml 1a.
A 245107
Pacuetnoe COIIPOTUBJICHUC

@R =0,442-200=88,4MI1a,
O3 <R €571<884Mlla .

Henmonanpsxenue coctaBisieT %ﬁf’?l =3,04%, uto nomy-
CTHMO.

OKOHYATEJIFHO IPUHUMAEM pa3Mephl cedeHus 44X66MM
(a=22um)

| nin =1,95-a% =1,95.2,2* = 4568cx*;
i =0,61-2,2=1342;

a=tlo 1L _ia67
Imin  1,342-10”
HaXO,Z[I/IM BCJIIMYUHY KpHTH‘IeCKOﬁ CHUJIBI.
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Tak kak A > A

npeo °

1.€.126,7>100, To mcnoms3zyem Gopmyiry

Diinepa s onpeAeieHNs KPUTHIECKON CHITBI:

2 2 1. 108
F, = Vi1 E];in _ 314°-200-10 1215,68 10 ~31169-10°H =
=31169%H.

Onpenenum K03 PUIIMEHTHI 3amaca yCTOWYMBOCTH:
F
ky = o 2—31169 =148.
F 210
3anaua 7.2

CranbHO# CTepKEeHb C)KUMAETCS POTOTFHON PacueTHOM HArpy3-
kol F. PacueTHoe conporuBienue matepuana crepxxas R=200MI1a,
MoAayJb npoaoasHoi yrnpyroctu E=200ITla.

Tpebyercs:

1) momoOpaTh pa3Mepsl MOMEPEUHOTO CEUCHHSI CTEPIKHS U3 YCIIOBHS
YCTOMYMBOCTH;

2) ompenenauTh 3HaUeHHUE KO3 duIMeHTa 3amaca yCTOMYMBOCTH;

F
i F=250 xH,

y 1=1,4 u;
; | ¢ u=2.

7

Puc.7.2 Cxema cTepxHs.
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Pentenue.
OnpenenuM pazMepsl NONEPEYHOTO CEUEHUSI UCXOS U3 YCIOBUA

YCTOWYUBOCTH:
F
o=—<¢R.
A %

st pacueTa UCTIONB3yEeM METOJ TIOCJIEA0BATEIbHBIX MPUOIHKECHUH.

Ipubmmwxenue 1.
B nepBoM npubnmxernn mpuMeM K03(QQHUIMEHT TPOI0JIEHOTO N3rHbda

¢, =05, torma

_F _ 250.10°
®R 05-200-10°
ITnomane 0JHOTO YrojiKa COCTaBUT:
A 25
=2 =" =125,
2 2
U3 copramenra npokatHo# ctanu ([Tpunokenue 3) BEIOHpaeM yroiok
100x100x6,5 ¢ miomanso Aye= 12,8cMm.
Omnpenenum pajinychl HHEPIMU JTaHHOTO CEYCHUSI OTHOCUTENBHO TJIaB-
HBIX LEHTPAJIBHBIX OCEH X U Y, KOTOPBIE SBISIFOTCS OCSMH CUMMETPUHU

CCUCHU:.

=25-10"3 % = 25cn°.

1

21,
i, = ZA% =iy, =199m (naxomum B copramente, [Ipuo-
ye
J)keHue 3).
o)
. 2(X0+Ay2.a A iye 2.
IX = 24 = |X0 +a”;

ye
Iy o, =388cu (Haxomum B copramenre, [Ipunoxenue 3),

a=1y-c0s45°=2,68-0,707=1895%wm,
(Z, HAXOmUM B COPTaMEHTE),

i, =/388+1895 =2,73m.

CpaBHHBast iy 5 ix ,OIIpeIeIIsIeM, YTO MUHUMAIIbHBIM PaJlyCOM
WHEPIMHU SBISICTCSI iy .
Onpenenum TUOKOCTh KOJIOHHBI:
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PR N L YT

imin~ 1,99-1072
[To Tabnuue ([Mpunoxxenue 5) onpenenseM 3HadueHre K03 dunrenTa

qoi , COOTBeTCTBYOIIEero ruokoct Ay =140,7:

npu A =140 ¢ =0,376
A =150 ¢ =0,328
ITyTem NTMHEWHON MHTEPIOISALUY OIYYUM:
¢, =0,376— %00’328 -0,7=0,373,

[IpoBeprM BHITIOTHEHNE YCIOBHS yCTOHYNBOCTH B TIEPBOM HPUOIIHIKE-
HUU:

103
oy == Lloll =97,66-10° 17a = 97,66MI1a;
A 2:128-100
¢, - R=0,373-200= 74,6 MIla;

97,66—74,6

-100=30,83%, uto He-
74,6

IlepenanpsixkeHue cocTaBisieT

JIOTTyCTHMO.
Heo6xo1uMo yBeIn4HTh MONEPEYHOE CEUCHUE.
[Mpubamxkenue 2. 3a HOBOE 3HaYEHUE KOXPPHULIMEHTA (5 TPUHUMAEM
cpeaHee apupMeTHUECKOE TIEPBBIX ABYX.

@ +¢, 05+0373

o3 > =0,437; TOT/Ja INIOIIAAL CEUYCHMS
103
A2 = F = 250 10 6 = 2,86‘10_3M2 = 28,60/‘42;
¢,R 0,437-200-10
.= A2 _ 288 _ 143002,
2 2

B copramenre BeiOupaem yromnok 110x110x7 A= 15,2cm?;
Iy, =limin =219
OmnpenenseM ruOKOCTb CTEPIKHS:
2 = H.I _ 2-14 =179,
Im in 2,19 . 10_
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U3 tabmanet i A =127,9 BoiGepem 3Hauenue O :
A=120 0 =0,479
A=130 ¢ =0,425

¢, =0,479— %00’425 .7,9=0,436.

[IpoBepuM BBINOTHEHNUE YCIOBUM YCTOMYUBOCTH:
_F _ 25010°
“2A 2152107
¢, - R=0,436-200=_87,2MIlq; 0, ZPoR;
87,2-82,2
87,2

o, =82,2-10° I1a = 82,2 MIla;

HenonanpsbkeHne COCTaBUT: -100=5,7%, 9To ms mpoKat-

HOT'0 IPO(QMIIA IPUEMIIEMO.
OKoOHYaTeNbHO NPUHIMAEM CEUEeHHUE B BUJIE IBYX YTOJIKOB

110x110x7. |0 =72,7ca;

HaxoJuM BeJIM4MHY KpUTHYECKOit cuitbl.  Tak kak A > ﬂ,npea, T.€.

127,9>100, To ucronb3yeM dopmyiy Diisepa s ONpeeIeHUs] KPUTH-
YECKOW CHIIBL:

n’El,;, 314*-200-10°-2-72,7-10°°

F,= =3657-10°H =3657xH.
N A €142
Toraa ko3 uiMeHT 3anaca yCTORIUBOCTH OY/IET paBeH:
F
L= _® 3657 =146,
F 250
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8. IMHAMUKA.
3agaua 8.1.

Ha ynpyryto cucremy mamaer rpy3 ¢ ¢ BeIcoTsl h. Marepuai crepik-
Hel — cTajb. PacueTHOE CONPOTHUBIIEHHE ITPU CTATUYECKOM Harpy3Ke
R=210MIIa, E=200ITIa.

TpebyeTcs:

1) OIPEACINTD BEJIMYMHBI MAKCUMAJIbHBIX JTUHAMWYCCKUX HAITPAKE-

HUM B 3JIEMEHTaX CHUCTCMBI;
2) onpeAenuTh BEIUUHUHY TUHAMUYIECKOTO MEPEMEIICHUS TOUYKH TIPHU-
JIOKEHHS TPy3a.
Maccy KOHCTpYKUMHU HE YUYUTHIBATb.

! i
BJ%, T 4 28 G=400H,
/@/ ~| B=04m,
= % d:4CM,
TN a=l,4Mm,
2);1 O ] nByTaBp Nel§,
_ h=5cm.
2b 5b |
\ |

Puc.8.1. Cxema cTep:KHEBOW CUCTEMBI.
Pewrenue.

Paccunraem cTep)kHEBYIO CCTEMY Ha CTATUYECKYIO HArpy3Ky
[IpensapurenbHO ONpenesiuM YCHIIUE B CTEPKHE.
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W G=400 H ¢
|

0

L 2b=0.8Mm 5b=2.0Mm L
\ |

Punc.8.2 Cxema snemenra 1.
CocraBuM ypaBHeHue paBHoBecust 2, M 4, =0,

XM, =-N-26+G-56=0;
0,8N =2-G;N =1000H.
Paccunraem onopusie peakuuu B 6anke BC:

B };;} o) 7;(7

N
f Ve=TI143H | Ve=2857H ?
|

‘ 2b=0.8M Sb=2m
\

Puc.8.3 Cxema Oanku.

M, =0; SMpy=Ye Te+N-26=0;
Yc -2,8=1000-0,8, Yo =2857H.

Yg-2,8=1000-2; Yg=7143H
Y =2857+7143-1000=0.
[Moctpoum smropy m3rudarommx MOMeHTOB B O6anke BC:
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Dy 1000H

V=714 3H Ve=283,7H
0.8Mm M

N\kL M, xHwu
571,44
j -
Vs=0714 () 57 Ve=0,286

Puc.8.4. Dmropa u3rubaroIux MOMEHTOB U €IUHHYHAS SITI0pa.
Ompexnenum mporud B Touke D 0T cTaTHIECKOTO IEHCTBUS
Harpy3Kkd MeTofoM cuil. J[ist aToro mpuiokum B Touke D exn-
HAYHYIO CHUTY ¥ TIOCTPOUM JITIOPY M3THOAIONINX MOMEHTOB OT

3TON CHJIBL.
Ye =108 0286 v.=12_0714 mp=057L
2,8 2,8
vy = L (57144.2.1.2 05714 57144.08- 1. 2. 0571 |= 3044
< 2 3 2 3 Elx

BeimumieM u3 copraMeHTa 3HaYCHHE MOMEHTA MHEPIMHM JUIS JIBY-
taBpa Nel8: Iy =1290m*.
ITporu6 ot cTraTUCTUYECKON HAarPY3KU COCTaBUT:

Vo, = 2118110 4= 01180
«200-10°-1290-10
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OHpe,[[eJ'II/IM HaIIpsAKEHUE OT CTaTUYCCKOM Harpy3Ku:

M 57144 _ 3,98-10° I7a = 3,98MI1a,

max

Gcm - _6
W, 14310

Wy = 143 (BbImMIIEM U3 copTameHnTa, [Ipunoxenue 1).

OnpenenuM THHAMUYECKHA KOAQPUIMESHT, THHAMHYECKOE I1e-
peMeIeHIE U HaNPsHKEHUE:

k, =1+ 1+2—h:1+ l+ﬂ:30,1,
V., 0118

v, =k, -v,, =301-0118=3551x,
6,=k,-0,, =301-398=1198MIla < 200MITa.

[IpoBenem npoBepKy CTEP>KHS HA MPOYHOCTH NPU ACHCTBUU AU-
HAMUYECKOW Harpy3KH:

o=N_ Loél —~0,796-10° [7a = 0,796MI1a < 200MI1a:
A 1256.10°
2 2
AJ‘%: 314-4° _ 15 56cu2.
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| — MOMEHT uHEepLIHH

Ipuiaoxenue 1
Cranb ropsiuekatanas. bamku nyraspossie (mo 'OCT 8239-89%)

= b W — MOMEHT COTIPOTHUBIICHHUS
4 o
S — craTu4ecKuii MOMEHT ILIOMIAAH IOJIyCce-
\ X  YeHHS
| — paanyc UHEPIMU
d
i
b
Tab6mmma I11.1
PaSMCpBI, MM \E rCOMCTpH‘{CCKPIC XapaxKTEPUCTHKHA OTHOCUTCIBHO oceit
o |
= < | 2 ‘ Y
= = =
B = 8
2 5 =
& 24 &
=] 5} =]
& a | =] Wo | e | Se | e | w, |
= " o M o " = y
£ h b d t § >§ cm* oM’ oM em® | em® | oM | om
=
10 [ 100 | 55 [ 45| 72 | 120 | 946 | 198 | 397 | 406 | 23 | 179 | 649 | 122
12120 | 64 | 48| 73 | 147 | 125 | 350 | 584 | 488 | 337 | 279 | 872 | 1,38
14 | 140 | 73 [ 49| 75 [ 174137 | 572 | 817 | 573 | 468 | 419 | 125 | 155
16 |160 | 81 | 5 | 78 [202| 159 | 873 | 100 | 657 | 623 | 586 | 145 | 17
18 | 180 | 90 [ 51| 81 | 234 | 184 | 1290 | 143 | 742 | 81,4 | 826 | 184 | 188
20 | 200 | 100 [ 52| 84 | 268 | 21 | 1840 | 184 | 828 | 104 | 115 | 231 | 207
22 | 220 | 120 | 54 | 87 | 306 | 24 | 2550 | 232 | 943 | 131 | 157 | 286 | 227
24 | 240 | 125 | 56 | 95 | 348 | 273 | 3460 | 289 | 997 | 163 | 198 | 345 | 237
27 | 270 [ 125 | 6 | 98 | 402 | 315 | 5010 | 371 | 122 | 210 | 260 | 415 | 254
30 | 300 | 135 | 65 | 102 | 465 | 365 | 7080 | 472 | 123 | 268 | 337 | 49,9 | 2569
33 | 330 | 140 | 7 | 112 | 538 | 422 | 9840 | 597 | 135 | 339 | 419 | 599 | 2,79
36 | 360 | 145 | 75 | 123 | 619 | 486 | 13380 | 743 | 147 | 423 | 516 | 71,1 | 2589
40 | 400 | 155 | 83 | 13 | 726 | 57 | 19062 | 953 | 162 | 545 | 667 | 86 | 3,03
45 | 450 | 160 | 9 | 142 | 847 | 665 | 27696 | 1231 | 181 | 708 | sos | 101 | 3,09
50 | 500 | 170 | 10 | 152 | 100 | 785 | 39727 | 1589 | 109 | 919 | 1043 | 123 | 323
55 | 550 | 180 | 11 | 165 | 118 | 926 | 55962 | 2035 | 218 | 1181 | 1356 | 151 | 3,39
60 | 600 | 100 | 12 | 178 | 138 | 108 | 76806 | 2560 | 236 | 1491 | 1725 | 182 | 354
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IIpuaoxenue 2
Cranb ropsiuekatanas. [1IBemnepnas (mo TOCT 8240-89)
! | | — MOMEHT uHepLIHUU
W — MoMeHT compoTHBIeHUS

e

1 pg O — CTATMYECKMH MOMEHT IUIOLIagH IOJIycede-
4 HUSA
| | — painyc MHEPLUU
X
= 77—| —_
| d
h
X |
_———rd—
b
Taommna I12.1
=
PaSMepr, MM NZ E reOMeTpH'—leCKI/Ie XapaKTeEl/lCTl/[Kl/l OTHOCHTEIIBHO
:.)' < oceu
< =~
E = £ X y
= = 3
g 5 | 2
= B S Xc, CM
Eln|o|a|t]| 2|E
g é 5 Iy, Wy, i oM Sy, va Wyy i oM
= g z oMt | eM® | ov® [ em* | em® |V
=
5 [50[32]44| 7 | 616 |484] 228 91 | 192 55056275 095 1,16
65 | 65|36 |44 | 72| 751 |59 |486 | 15 | 254 | 9 |87 | 368 1,08 1,24
8 |80 |40 45| 74| 898 |705]| 894 | 224 | 316 |233]|128] 475 | 1,19 1,31
10 [100] 46 | 45 | 76 | 109 | 859 | 174 | 348 399 |204 |204] 646 | 1,37 1,44
12 12052 | 48| 78] 133 | 104 | 304 [ 506 478 [296[31,2] 852 | 1.53 154
14 140|558 | 49 | 81 | 156 | 123 491 | 702 | 56 |408454] 11 | 1,7 1,67
16 |160| 64 | 5 | 84 | 181 | 142 | 747 | 934 | 642 | 541|633 138 | 1,87 18
lea [160| 68| 5 | 9 | 195 | 153 823 | 103 | 6,49 |59.4|788] 164 | 2,01 2
18 |180] 70 | 51 | 87 | 207 | 163 | 1090 | 121 | 7,24 | 698 | 86 | 17 | 2,04 1,04
182 |180] 74 | 51 | 93 | 22,2 | 17,4 | 1190 | 132 | 7,32 | 76,1 | 105 | 20 | 2,18 2,13
20 [200] 76 | 52| 9 | 234 [184 | 1520 | 152 | 807 |878 113 | 205 | 2.2 2,07
22 |220] 82 |54 [ 95| 267 [ 21 | 2110 192 | 889 | 110 [ 151 | 251 | 2,37 221
24 |240]| 90 | 56 | 10 | 306 | 24 | 2000 | 242 | 9,73 | 139 | 208 | 31,6 | 26 2,42
27 |270] 95 | 6 |105] 352 | 27,7 | 4160 | 308 | 109 | 178 | 262 | 37,3 | 2,73 2,47
30 |300]100| 65 | 11 | 405 | 31,8 | 5810 | 387 | 12 | 224 | 327 | 436 | 2,84 2,52
33 [330]105| 7 [11,7] 465 [ 365 | 7980 | 484 | 131 | 281 [ 410 518 | 2,97 2,59
36 360|110 7.5 | 12,6 | 534 | 41,9 |10820| 601 | 14,2 | 350 | 513 | 61,7 | 3,1 2,68
40 |400]115| 8 [135] 61,5 | 483 [15220] 761 | 157 | 444 | 642 | 734 | 3,23 2,75
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IIpuaoxenue 3

PeKOMeH,Z[yeMLIﬁ COPTAMCHT PaBHOIIOJIOYHBIX YT'OJIKOB
(o TOCT 8509-86)

y
d o | — MOMEHT uHepIH
~—ri W — MOMEHT COTTPOTHUBIICHUS
Yo~ 4 S — craTUYecKHUii MOMEHT ILIOIaAn
s Xo MOJIy CEHCHUS
- | | — paaryc MHEPITUH
1 S
e b b
=
Tab6muuna I13.1
Pail:;pm’ NE f T'eomerprueckue XapakTepUCTUKU OTHOCUTEIIBHO OCeit
E
—g ; E = X Xo Yo Xe,
“5 o || : § : i [ [ [ [ o o
£ B I e R e I
= | =
1| 2| 3] 4 5 6 7 8 9 10 11 | 12 | 13
o | oo |3 [ 113 [ 089 | 04 | 059 | 063 | 075 | 017 | 039 | 023 | 06
4 | 146 | 15| o5 | 058 | 078 | 073 | 022 | 038 | 028 | 064
o | g |3 [ 174 [ 136 | 145 | 091 | 23 | 115 | 06 | 059 | 085 | 085
4 | 227 | 178 | 18 | 09 | 292 | 113 | 077 | 058 | 1,08 | 089
3 | 235 | 185 | 355 | 1,23 | 563 | 155 | 147 | 079 | 2,08 | 1,09
4 | 40 | 4 | 308|242 | 458 | 122 | 726 | 153 | 19 | 078 | 2,68 | 1,13
5 | 379 | 298 | 553 | 1,21 | 875 | 152 | 23 | 078 | 322 | 147
3 | 29 | 232 | 711 | 155 | 11,27 | 1,95 | 2,95 1 | 416 | 133
4 | 389 | 305 | 921 | 1,54 | 1463 | 194 | 38 | 099 | 542 | 138
P 48 | 377 | 112 | 153 | 17,77 | 192 | 463 | 098 | 657 | 142
6 | 569 | 447 | 1307 | 152 | 20,72 | 1,91 | 543 | 098 | 7,65 | 146
4 | 49 | 39 | 188 | 1,95 | 299 | 245 | 781 | 125 | 11 | 1,69
63| 63 | 5 | 613 | 481 | 231 | 1,94 | 368 | 244 | 952 | 125 | 137 | 174
6 | 7,28 | 572 | 2706 | 1,93 | 4291 | 243 | 11,18 | 124 | 159 | 178
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[Mponomxenue tadm. I13.1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
5 6,86 538 | 3194 | 2,16 | 50,67 | 2,72 13,22 1,39 | 187 19
6 8,15 6,39 | 37,58 | 2,15 | 59,64 | 2,71 15,52 138 | 221 1,94
! 7 7 9,42 739 | 4298 | 2,14 | 68,19 | 2,69 17,77 137 | 252 1,99
8 | 1067 | 837 | 4816 | 2,12 | 76,35 | 2,68 19,97 1,37 | 28,2 2,02
5 7,39 58 39,53 | 2,31 | 62,65 | 2,91 16,41 149 | 231 2,02
6 8,78 6,89 | 46,57 | 2,3 73,87 2,9 19,28 148 | 273 2,06
75 75 7 | 1015 | 797 | 5334 | 2,29 | 84,61 | 2,89 22,07 147 | 31,2 2,1
8 115 9,02 | 59,84 | 2,28 | 94,89 | 287 248 1,47 35 2,15
9 | 1283 | 10,07 | 66,1 | 2,27 | 104,72 | 2,86 27,48 146 | 38,6 2,18
6 9,38 7,36 | 56,97 | 2,47 90,4 311 23,54 158 | 334 2,19
8 80 7 | 1085 | 851 | 6531 | 245 | 1036 | 3,09 26,97 158 | 383 2,23
8 12,3 9,65 | 7336 | 2,44 | 1163 | 3,08 30,32 1,57 43 2,27
6 | 1061 | 833 82,1 | 2,78 130 35 33,97 1,79 | 481 2,43
7 | 1228 | 9,64 943 | 2,77 | 1496 | 3,49 | 3894 1,78 | 554 2,47
? % 8 | 1393 | 10,93 | 106,1 | 2,76 | 1684 | 3,48 43,8 1,77 | 62,3 2,51
9 15,6 12,2 118 2,75 186 3,46 48,6 1,77 68 2,55
7 | 1375 | 10,79 | 130,5 | 3,08 207 3,88 54,16 198 | 76,4 2,71
8 156 | 12,25 | 1471 | 3,07 233 3,87 60,92 198 | 86,3 2,75
10 100 | 10 | 19,24 | 151 | 178,9 | 3,05 283 3,84 | 74,08 1,96 110 2,83
12 | 228 17,9 | 208,9 | 3,03 330 3,81 86,84 1,95 122 2,91
14 | 26,28 | 20,63 | 237,1 | 3,00 374 3,78 99,32 1,94 138 2,99
8 | 19,69 | 1546 294 3,87 466 4,87 1219 2,49 172 3,36
9 22 17,3 327 3,86 520 4,86 1358 2,48 192 3,4
10 | 2433 | 191 359 3,85 571 4,84 | 1485 2,47 211 3,45
125125 12 | 28,89 | 22,68 422 3,82 670 4,82 174,4 2,46 248 3,53
14 | 3337 | 26,2 481 3.8 763 4,78 199,6 2,45 282 3,61
16 | 37,77 | 29,65 538 3,78 852 4,75 2242 2,44 315 3,68
9 | 2472 | 1941 465 4,34 739 5,47 192 2,79 274 3,78
14 140 | 10 | 27,33 | 21,45 512 4,33 813 5,46 210 2,78 301 3,82
12 | 3249 | 255 602 4,31 956 543 248 2,76 354 3,9
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Oxonuanue ta6n. I13.1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
10 | 31,43 24,67 774 4,96 1229 6,25 319 3,19 455 43
11 | 34,42 27,02 844 4,95 1340 6,24 347 3,18 496 4,35
12 | 37,39 29,35 912 4,94 1450 6,23 375 3,17 537 4,39
16 | 160 | 14 | 4357 33,97 1046 | 4,92 1662 6,2 430 3,16 615 4,47
16 | 49,07 38,52 1175 | 4,89 1865 6,17 484 3,14 690 4,55
18 | 54,79 43,01 1290 | 4,87 2061 6,13 537 3,13 771 4,63
20 60,4 47,44 1418 | 4,85 2248 6,1 589 3,12 830 4,7
12 47,1 36,97 1822 | 6,22 2896 7,84 749 3,99 | 1073 | 537
13 | 50,85 | 39,92 1960 | 6,21 3116 7,83 805 3,98 | 1156 | 5,42
14 54,6 42,8 2097 6,2 3333 7,81 861 3,97 | 1236 | 5,46
20 | 200 | 16 | 61,98 | 48,65 2362 | 6,17 3755 7,78 969 396 | 1393 | 554
20 | 76,54 60,08 2871 | 6,12 4560 7,72 1181 3,93 | 1689 57
25 | 94,29 74,02 3466 | 6,06 5494 7,63 1438 391 | 2028 | 5,89
30 | 111,54 | 87,56 4019 6 6351 7,55 1698 3,89 | 2332 | 6,07
16 78,4 61,55 4717 | 7,76 7492 9,78 1942 498 | 2775 | 6,75
18 | 87,72 68,86 5247 | 7,73 8336 9,75 2157 496 | 3089 | 6,83
20 | 96,96 76,11 5764 | 7,71 9159 9,72 2370 494 | 3395 | 6,91
25 [ 250 | 22 | 106,12 | 83,31 6270 | 7,09 9961 9,69 2579 4,93 | 3691 7
25 | 119,71 | 93,97 7006 | 7,65 | 11125 | 9,64 2887 491 | 4119 | 7,11
28 | 133,12 | 1045 7716 | 7,61 | 12243 | 9,59 3189 4,9 4527 | 7,23
30 | 141,96 | 111,44 | 8176 | 7,59 | 12964 | 9,56 3388 489 | 4788 | 7,31
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Ipunaoxenue 4

PexomeHayeMblii cOpTaMeHT HepaBHOMOJIOYHBIX yroikoB (mo 'OCT 8510-86)

B — mmpuHa 00BIION MONTKH
b — mprHa Manoi moaku
d — ToNmMHA MOTKU

\ | — MOMEHT HHEpIIH
S | — paanyc MHEPIMU
" X, Yo — PACCTOSIHUE OT IIEHTPA TSKECTU A0 HAPYKHBIX TPaHel TOJIOK
0 — YroJI HaKJIOHA TJIaBHOM LIEHTPaJIbHOM OCH
\ u
b =
Tabnuma [14.1
= Pasmepsl, M o .S 3 I'eomerpuueckue XapaKTepHCTHKN
-5-4 n o E < OTHOCHUTECJIIBHO OCEHU
S 5 < = X
£y = s < Yo : xpem | o Lo, tga
a e £ E A ) ) M cM
2 B | b S8 88 | b | b | o | iy | T |
3 2 E g 4 4 4 | Iy M
T o = CcM cM CcM CcM CcM
1 2 3 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
2,5/16 | 25 16 1,16 0,91 0,70 | 0,78 | 0,22 | 0,44 | 0,13 | 0,34 0,42 0,86 | 0,22 | 0,392




[ponomxkenue Tadm. [14.1

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

1,49 | 1,17 1,52 101 046 | 055 | 0,28 | 0,43 0,49 1,08 | 0,47 | 0,382

322 | 32 |20
1,94 | 1,52 1,93 1 0,57 | 054 | 035 | 043 053 |112 | 059 | 0,374

189 | 1,48 3,06 1,27 093 | 0,70 | 0,56 | 0,54 0,59 1,32 | 0,96 | 0,385

425 | 40 | 25 2,47 | 1,94 3,93 126 | 1,18 | 0,69 | 0,71 | 0,54 0,63 137 | 1,22 | 0,281

3,03 | 2,37 4,73 125| 141 | 068 | 0,86 | 0,53 0,66 1,41 | 1,44 | 0,374

2,42 1,9 6,18 16 | 1,99 | 091 | 1,18 0,7 0,72 1,60 | 2,01 | 0,403
5/3,2 50 | 32

3,17 24 7,98 159 | 25 | 09 | 1,52 | 0,69 0,76 | 165 | 259 | 0,401

4,04 | 3,17 16,33 | 201 | 516 | 1,13 | 3,07 | 0,87 091 | 203 | 525 | 0,397

498 | 391 19,91 2 6,26 | 1,12 | 3,73 | 0,86 0,95 2,08 | 6,41 | 0,396

6,3/4,0 | 63 | 40
59 4,63 2331 (199 | 729 | 111 | 436 | 0,86 0,99 2,12 | 7,44 | 0,393

7,68 | 6,03 29,6 19 | 9,15 | 1,09 | 558 | 0,85 1,07 22 | 9,27 | 0,386

6,11 | 4,79 3481 | 239 | 1247 | 1,43 | 7,24 | 1,09 1,17 2,39 12 0,436

7,25 | 5,69 4092 | 238 | 146 | 142 | 848 | 1,08 121 | 244 | 141 | 0,435
75/5 | 75 | 60

8,37 | 6,57 46,77 | 2,36 | 16,61 | 1,41 | 9,69 | 1,08 1,25 2,48 | 16,18 | 0,435

o|N|OO|O|ofloofg|~|lhAlWwO|DRRIWIDlWl~

9,47 | 743 52,38 | 235 1852 | 14 | 10,87 | 1,07 1,29 252 | 178 | 043

55 | 7,86 | 617 65,28 | 2,88 | 19,67 | 1,58 | 11,77 | 1,22 1,26 2,92 | 20,54 | 0,384

9/56 | 90 | 56 8,54 6,7 7058 | 2,88 | 21,22 | 1,58 | 12,7 | 1,22 1,28 2,95 | 22,23 | 0,384

11,18 | 8,77 90,87 | 2,85 | 27,08 | 1,56 | 16,29 | 1,21 1,36 | 3,04 | 2833 | 0,38

11,09 | 87 112,86 | 3,19 | 34,99 | 1,78 | 20,83 | 1,37 146 | 328 | 36,1 | 0,392

6
8
6 9,58 | 7,53 98,29 3,2 | 3058|179 | 182 | 1,38 1,42 3,23 | 315 | 0,393
7
8

10/6,3 | 100 | 63
1257 | 9,87 | 126,96 | 3,18 | 39,21 | 1,77 | 23,38 | 1,36 15 3,32 | 4075 | 0,391

10 | 15,47 | 12,14 | 153,95 | 3,15 | 47,18 | 1,75 | 28,34 | 1,35 1,58 34 | 48,6 | 0,387




Oxonyanue taoum. [14.1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

7 14,06 | 11,04 | 226 | 4,01 | 73,73 | 2,29 434 | 1,76 1,8 4,01 | 74,7 | 0,407

15,98 | 12,58 | 225 4 80,95 | 2,28 | 4882 | 1,75 | 184 | 4,05 | 84,1 | 0,406
12,5/8 | 125 | 80

10 | 19,7 | 1547 | 311 | 3,98 | 100,47 | 2,26 | 59,33 | 1,74 | 1,92 | 4,14 | 102 | 0,404

12 | 23,36 | 18,34 | 364 | 3,95 | 116,84 | 2,24 | 69,47 | 1,72 2 422 | 118 0,4

9 | 2287 | 17,96 | 605 | 5,15 186 2,85 | 1104 | 2,2 2,24 | 519 | 194 | 0,391

10 | 25,28 | 19,85 | 666 | 513 204 2,84 | 121,16 | 219 | 228 | 523 | 213 | 0,390
16/10 | 160 | 100

12 | 30,04 | 2358 | 784 | 511 | 238 2,82 | 142,14 | 218 | 2,36 | 532 | 249 | 0,388

14 | 34,72 | 27,26 | 897 | 508 | 271 2,8 | 162,49 | 2,16 | 2,43 54 | 282 | 0,385

11 | 34,87 | 27,37 | 1449 | 6,45 | 446 3,58 263 2,75 | 2,79 6,5 | 465 | 0,392

12 | 37,89 | 29,74 | 1568 | 6,43 | 481 3,57 285 2,74 | 283 | 654 | 503 | 0,392

20/12,5 | 200 | 125
14 | 43,87 | 34,43 | 1800 | 6,41 | 550 3,54 326 | 273 | 291 |662| 575 | 0,390

16 | 49,77 | 39,07 | 2026 | 6,38 | 616 3,52 366 |272| 299 |671| 643 | 0,388




Koaddumuent ¢ npogonpHoro usruda

LOCHTPAJIBbHO-CIKATBIX 3JICMCHTOB

IIpunoxenue 5

Tab6muua I15.1

3HaveHUs ¢ U1 DJIEMEHTOB U3

Tubrocrs, CraJii ¢ pacyeTHBIM conpoTtuBieHueM R, MIla
A 4yTyH | JpeBecHHa
200 240 280 320 360 400
0 1 1 1 1 1 1 1 1

10 0,988 0,987 0,985 0,984 0,983 0,982 0,97 0,992
20 0,967 0,962 0,959 0,955 0,952 0,949 0,91 0,968
30 0,939 0,931 0,924 0,917 0,911 0,905 0,81 0,928
40 0,906 0,894 0,883 0,873 0,863 0,854 0,69 0,872
50 0,869 0,852 0,836 0,822 0,809 0,796 0,57 0,8

60 0,827 0,805 0,785 0,766 0,749 0,721 0,44 0,712
70 0,782 0,754 0,724 0,687 0,654 0,623 0,34 0,608
80 0,734 0,686 0,641 0,602 0,566 0,532 0,26 0,469
90 0,665 0,612 0,565 0,522 0,483 0,447 0,2 0,37
100 0,599 0,542 0,493 0,448 0,408 0,369 0,16 0,3

110 0,537 0,478 0,427 0,381 0,338 0,306 - 0,248
120 0,479 0,419 0,366 0,321 0,287 0,26 - 0,208
130 0,425 0,364 0,313 0,276 0,247 0,223 - 0,178
140 0,376 0,315 0,272 0,24 0,215 0,195 - 0,153
150 0,328 0,276 0,239 0,211 0,189 0,171 - 0,133
160 0,29 0,244 0,212 0,187 0,167 0,152 - 0,117
170 0,259 0,218 0,189 0,167 0,15 0,136 - 0,104
180 0,233 0,196 0,17 0,15 0,135 0,123 - 0,093
190 0,21 0,177 0,154 0,136 0,122 0,111 - 0,083
200 0,191 0,161 0,14 0,124 0,111 0,101 - 0,075
210 0,174 0,147 0,128 0,113 0,102 0,093 - 0,068
220 0,16 0,135 0,118 0,104 0,094 0,086 - 0,062
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Bnusinue ycnoBuil 3akpenieHust KOHIOB CTEPKHS
Ha BEJIMYHUHY KPUTUUYECKOU CHIIBI

Hpuaoxenue 6

F F
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3nauenue koddduimentos a u b B popmye Acurckoro

o, =a—bk
Marepuan Knpeﬂ a, Mna b, Mna
Cr2,Cr3 100 310 1,14
Cr5 100 464 3,26
Cranp 40 90 321 1,16
Kpemuucras cranb 100 589 3,82
Hepero 110 29,3 0,194
Uyryn 80 776 12
Hnst wyryna Cyp = a—bA+ C?uz ,rme c=0,53
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